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MaMNALMLMMOn»» LflPJH
A MAGYAR MAGANALKALMAZOTTAK SZABAD SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZLÖNYE

Oqdizflh le 
az ahadályohat!
Ax utolsó két-három hónapban

kétségtelenné vált, hogy a fix fize­
tősért dolgozó aikalmaÄttak és 
munkások helyzete, egyrészt az 
egész világpiacon mutatkozó ár* 
emelkedések, másrészt a rossz ter- 
más miatt — amely ugyancsak nem 
kizárólag magyar, hanem legalább­
is euró pás zerte ízlelhető szomorú 
jelenség — romlott.

Az alkalmazottak életszínvonalá­
nak ez a csökkenése sem korlátozó­
dik a magyar határokon belülre. A 
szomszédos Ausztriából ittartóz- 
kodó barátunk közlése szerint ná­
luk nincs sem fűtés, sem utcai vi­
lágítás és a napi 1500 kalóriás élel­
miszerjegyre sem kapják meg az 
élelmiszeradagot; de ha megnézzük 
a győztes Franciaországot akkor 
azt látjuk, hogy a múltban a 
mienknél magasabb életszínvonalat 
elért franetar munkásság helyzete- 
az amerikai kölcsönök ellenére, lé­
nyegesebb rosszabb, mint a magyar 
alkalmazottaké és mm -ásóké.

Természetesen a drágaság fokozó­
dásának nemcsak a magas világ­
piaci árak és nemcsak a rossz ter­
més az oka. Igen nagy mértékben 
hozzájárul ehhez a gazdasági kár­
tevők, spekulánsok mesterkedése: 
hogy a rendelkezésre álló élelme­
zési és egyéb közszükségleti cikkek 
nem elsősorban a dolgozókhoz ke­
rülnek, igazságos szétosztás révén, 
hanem a feketepiac útjaira jutva- 
obsknms elemeknek adnak busás 
haszonra lehetőséget Ezért üdvö­
zöljük mindannyian örömmel a 
munkásbíróságok megalakítására 
vonatkozó törvényt, mely módot 
fog nyújtani arra, hogy a magyar 
dolgozó nép lesújtson közvetlen 
ellenségeire. Reméljük, hogy ezt a 
törvényalkotást olyan rendeletek 
fogják követni, amelyek a közellá- 
tás jó megszervezése mellett biz*o 
sítani fogják, hogy az elsőrendű 
közszükségleti cikkek olcsóbb áron 
azokhoz a dolgozókhoz jussanak- 
akik azokat szabadpiacon képtele­
nek lennének megvásárolni.

A szorosan vett megélhetés kér­
déséhez kapcsolódik a munkanélkü­
liség növekedésének kérdése is. 
Gazdasági életünk szerkezeti átala­
kulásával (fúziók, stb.)*sok helyen 
leépítésre került a sor. Ott, ahol 
szakszervezetünk ezeket a leépíté­
seket meggátolni nem tudta, ipar­
kodott olyan szociális és demokra 
tíkna szempontokat érvényrejut- 
* a tilt, amelyeknek megfelelően a le­
építés felülről lefelé kezdődjék, 
gyengébb gazdasági ellenállóképes- 
séggei rendelkező kartársain* mun­
kahelyeiken maradhassanak és tél-, 
víz idején ne kerüljenek ki nincs­
telenül állásaikból. Ebben a vonat­
kozásban természetesen egyik leg­
főbb feladatunknak tartjuk, hogy 
munkanélkülivé vált kartársaink­
nak legalább a téli hónapokban — 
míg hároméves gazdasági ter­
vünk növekedő termelése lehetővé 
nem teszi, hogy újra bekapcsolód­
hassanak a termelőapparátusba — 
az általunk előteremthető maximá­
lis segítséget nyújtsuk. Erre vo­
natkozó konkrét terveink kidolgo­
zás alatt állanak. (Ez alkalommal 
sem mulaszthatjuk el, hogy mun­
kanélküli kartársaink figyelmét is­
mételten fel ne hívjuk a szakmai 
továbbképzés kérdésére, mert bizo­
nyos fokú munkaerőkeresiet jól 
képzett kollégákban állandóan 
fennáll.)

A fejlődés nem , egyenes-vonalú. 
A magyar demokrácia a felszaba­
dulás óta hatalmas utat tett meg, 
igen gyakran súlyos küzdelmek 
ári , Hz alatt az idő alatt bőven 
akadtak nehézségeink. A nehézsé­
gek jelentékeny része természete-

Sürgős és intézményes segítséget 
a munkanélkülieknek!

Harcol a munkanélküliség ellen!
A munkanélküliség szörnyű réme 

újra itt vigyorog' reánk a tél 
küszöbén. Leépítési haliám gyűrű­
zik végig a gazdasági életén' és 
újabb és újabb százak és .ezrek 
esnek máról-holnapra áldozatul a 
könyörtelen és elkerülhesetlen ope­
rációinak. De valóban eükerüliie- 
tetifent Ez az. amiről nem vagyunk 
teljesen _ meggyőződve. Minthogy 
még tőkés társadalmi és gazdasági, 
rendszerben élünk, ennek a gazda­
sági rendszernek törvényeit még a 
már nálunk áti&mi kezelésbe vett 
és állami ellenőrzés alatt áldó vál- 
!alakok seam hagyhatják figyelmen 
kívül. A deficitet, ki beli küszö- 
böezöini és gazdaságosan kell ter­
melni, hogy áruinkká! verseny- 
képesek lehessünk. Ezzel a könyör­
telen gazdasági» törvénnyel szem' 
ben áll azonban, hogy _ politikai 
rendszerünk megváltozott és a demo­
kratikus kormányzat nem maradhat 
közömbös a könyörtelen gazdasági 
törvények által sújtott áldozatok 
irányában. Nem helyezkedhetünk 
tehát rideg kapüalista álláspontra 
és nem válthatjuk, hogy a leépí­
tés. a racionalizálás esak a gazdá­
éi gi törvényseerűeég kérdése, hanem 
ezenfelül ez szociális és politikai 
kérdés is. A munkához és a meg 
élhicíéshez vafió jog, igazi demokrá­
ciában nem maradhat papíron. 
Ez olyan alapvető tétele a demo 
kráeiáneik. melyet semmi körűim ér 
nyék között nem lehat figyelmen 
kívül hagyni. Ha a gazdaságos 
termelés érdekében ellwxWitóírra 
kerülő munkaerőknek más terűié* 
teu lehet, munkát és kenyeret 
biztosításai. vagy énnek hiányában 
a munkanélíkülagég tartani a alatt 
intézményes segítséget tüdőnk ré­
szükre biztosítani, akkor szabad 
utat lehet engedni a gazdaságii tör 
vényszerűségnek és szélnek lehet 
bocsátani a felesleges munkaerő­
kéit. Ha azonban ilyen, lehetőségek 
nincsenek, akkor nagyon csínján 
koli élni a leépítés eszközével. Mér 
legelni kell. nem veszít-e többet a 
demokratikus rendszer a lévén, 
mint amennyit nyer a vámon. A 
nagymérvű munkanélküliségből és 
az ezzel járó nyomorból táplálkozó 
társadalmi és politikai feszítőerők 
romboló hatásáról ez a nemzedék 
sokkal alaposabb leckéit kapott, 
sem minthogy ne tanuljon ebből. 
Naigyon, de nagyon óvatosan bán­
junk az operáin kémei, nehogy 
saját hasunkba vágjunk. Szakszer­
vezetünk minden befolyásával arra 
törekszik, hogy a leépítések folya­
matát a tényleg elkerül heteden 
keretek közé szorítsa s hogy _ a% 
szociális szempontok messzemenően 
érvényesüljenek az elbocsátások­
nál A vezető állásúaknál kell a 
legmesszebbmenőem racionalizá­

lási szempontokat végrehajtani és 
a kisemliereknél kell a szociális 
szempontokat ugyancsak a lehető­
ségek végső határáig Sekin tel be­
venni . Ezek a szempontok vezettek 
bennünket az állami érdeketteégü 
vállalatok leépítési tárgyalásainál 
és lógnék bennünket, irányítani a 
jövőben is mindenütt, ahol ilyen 
kérdésekről szó lest.

Mindez azonban nem segít azo­
kon, akik mégis kikerülnek a vál­
lalatoktól és röVidebb, vagy va-a* 
mivel hosszabb időn belül minden 
kereseti lehetőséi." nélkül maradnak 
'télvie idejére. A hathetes, vagy 
háromhónapos, legjobb esetben hat­
hónapos felmondási járandóság 
hamar elfogy és újabb elhelyezke­

dőéire vajon- kevés a remény, mert 
a munkaerőkereslet, _mélypontra 
eaeht vissza, A leépítések híre 
még azokat a vállalatokat is óva­
tosságra készteti felvételek tekin­
tetében, ahol új munkaerő beállí­
tására egyébként szükség volna.

A munkanélküliség lelket ée tes­
tet pusztító állapotába kerülő sze­
rencsétlen emberek sorsáról gon­
doskodni keik Nem alaraiüwnúra ée 
kö ny öradouná n y ókra van szükség.

Saakezervezetünk * Szovjetunió 
fennállásának 30. évfordulója al­
kalmából november 8-án, szomba­
ton este félayolc órai kezdettel mn- 

, soros estet rendez e IV» Sörfaáz-utea
S. szám alatti díszteremben. « 

Műsor:
1. ünnepi megnyitó: Köves And­

rás.
2. Lenin vezér, (örmény népbal­

lada.) Kál Nelly
S. a! Osajkovszkji: Zomgoratrió. 

Előadják: Gáti István hegedű­
művész. a M. All. Operaház 
hangversenymestere, Túli Ily 
csellóművész, Petri Endre zon­
goraművész. a M. Áll. Opera- 
ház karnagyba.

- b) Sosztakovits: Szonáta-részle­
tek. Tüli Ily, Petri Endre kí­
sér.

í. a) Ej TJchnyem.
b) Sztyenka Rarin.

Földes Pál hangversenyéne­
kes, Molnár Ferenc kísér. 
Szünet.

hanem intézményes segítségre. 
Szakszervezetünk munkanélküli tag. 
jaival szemben a legmesszebbmenő 
módún elegei fog tenni kötelessé­
gének és kötelezettségén jóval 
felülmúló módon fog részükre se­
gélyt nyújtani. ez azonban _ néni 
elegendő. Rendszeres és intézmé­
nyes módon kelt a munkanélküliek 
részére olyan segítségei nyújtani, 
hogy a kényszerű tétlenség idejét 
nagyobb lelki válság és fizikai 
pusztulás veszélye nélkül átvészel­
hessék. Ha munkaalkalmakat, nem 
lehet részükre biztosítani, akkor 
igenis munanélküíi segélyt., kész­
pénzt kell részükre folyósítani 
olyan mértékben, hegy n legele­
mibb szükségletekre fedezetet nyer­
jenek. Felmerül a kérdés, hogy 
miből- Ez a nagy probléma, mely 
n mi erőinket már meghaladja s 
valpjéban a kormányzatra^ tarto­
zik, Meg kell azonban oldani a 
kérdést és meg kell találni a fed«; 
setet, mert semmiképpen nem lehet 
kitérni a probléma elöl és a kapi­
talista társadalmi rend legundorí* 
több fekélyét nem hagyhatjuk el- 
üszkösödni a demokrácia testén.

SÁNDOR DEZSŐ

5. a) Orosz népdal: A postakocsi»,
b) Blanter: A front mögötti er­

dőben.
c) Zsivotov: Ne hidd. hogy érted 

könnyet ejtek én.
Gaái Ilona operaénekesnő. kí­

séri Vetri Endre.
6. a) Majakovszkij: Vers a Szovjet-

útlevélről.
b) Tjuesev: Anyuekámhoz.

Targonszky Rózsa szavaló­
művész,

7. a) Csajkovszkij: Románc.
b) Orosz népdal,
c) Ukrán népdal. *
d) A esitári hegyek alatt, 

Dubnovszky Tatjána hangver­
senyen ekcsnő.

8. a) Sztálin kantáta, 
b) Szovjet himnusz.

•Vándor kórus.
Műsor után tánc reggelig. 

Műsor ára 5.— forint.
Jegyek elővételben szakszerveze­
tünk Oktatási osztályán kaphatók.

MEGHÍVÓ

sen elsősorban a megélhetést leg­
közvetlenebbül érintő bérkérdések- 
azaz a kollektív szerződés körül 
merültek feL Szakszervezetünk fő- 
törekvése. hogy a magánalkalma 
zottak részére az összehangolt bér­
rendszer nyújtotta lehetőségeken 
belül a legmagasabb életnívót biz­
tosítsuk. A megoldás azonban 
gyakran csak súlyos nehézségek 
árán és az általános szempontok fi­
gyelembevétele mellett történhetik. 
Ez semmiképpen sem adhat alapot 
egy kartársunknak sr-n arra. hogy 
olyan szakszervezetellenes hangot 
üssenek meg, amely tudatosan ha­
mis fényt vet arra a gyakran em­
berfeletti küzdelemre, amelyet mi 
a magánalkalmazotti rétegért foly­
tatunk.

Szakszervezetünk több mint 40 
esztendőn át a inagánalkalmazoitak 
szabad egyesülése volt. Önkéntes 
tagsága révén, a szervezettség ere­
jével küzdött egy demokratikusabb 
Magyarországért, majd a magyar 
népi demokráciáért és rétegének 
jobb megélhetéséért. Mi örömmel 
üdvözlünk minden építő szellemű 
kritikát, mert tudjuk, hogy a fej­
lődés csak a szigorú önkritika mel­
lett gyakorolt építő szellemű kri­
tika révén történik, A szabad szer­
vezkedés és a: önkéntes tagság 
alapjain állunk, erről az alapról ■ 
vissza kell utasítanunk azonban az 
olyan szellemű kritikát, mely gyak­
ran szándékaiban is, hatásában 
azonban feltétlenül romboló.

A magyar szakszervezetek a ma­
gyar munkásmozgalomnak és igy a 
magyar népnek is legfontosabb tö­
megszervezetei. Az a küzdelem, 
melyet évtizedek óta folytatnak, 
döntő jelentőségű a magyar nép 
felemelkedése szempontjából, Bár a 
felszabadulás óta küzdelmük bizo­
nyos vonatkozásban könnyebbé 
vált, feladataik* is meghat ványozód­
tak. A szakszó fezetek vezetőinek 
a tömegek építeni akarását, lendü­
letét maguk mögött kell érezniük. 
Nem számít a feladatok sokasága, 
ha szervezetünk tízszeres tagságát- 
a nehézségeken való úrrálevés biz­
tos tudata, hit. áldozatkészség és 
feltétlen győzniakarás hatja át.

Köves André»



A Szakszervezeti Tanács
•ktÓber 30-án, a Vaeaa-mékh ázhao ötte»- 
veaetőrógi értekezletet tartott Az 
vezetvsági ülésen megjelent Datnjanov 
elviére, a bolgár Szakszervezeti Tanács 
eunöke és Raaeh elvtára, aa osztrák 
epí'óm un kasok szakszervezetén^: alel- 
nöke is.

Oamjanov elvtár» néhány üdvözlő 
szót intézett az értekezlethez, felmondta, 
milyen mély benyomást tett rá mindaz, 
amit itt az újjáépítés terén látott, mi­
lyen. közéd érzi ennek az országnak né­
pét saját népéhez és mennyire örü! a 
kettő közötti baráti együttműködésnek 
és a kulturális kapcsolatok kimélyité- 
eének. Különös hatást tett rá a mxm* 
kásbíróságok iivtésanénye; ez valóban 
követendő lehetne mindem demokratikus 
ország számára.

Kossá István, a Szakszervezeti Ta­
nács főtitkára nagy, minden aktuális 
kérdésre kiterjedő beszédében vázolta a 
mai helyzetet. Senki sem akarja leta­
gadni, hogy vannak bizonyos gazdasági 
nehézségek, amelyeknek oka elsősorban 
a kataeztrofálifi aszály; ezek a aehteséerek 
esxmMn meg aem közelítik azt a mérté­
keit, melyet a feketénlátók, a beijeeztettek 
te a tendenciózus rémhír terjesztők e ba­
joknak tulajdonítanak. Bár várakozáson 
ahili a g&bonatennés te helyenként 
gyenge a takarmány ellát ás. gabona ter­
mésünk nem marad alatta a tavalyi­
nak, amikor, ha nem is bőségesen, de 
ma új termésig valahogy megvoltunk, 
minden más élelmiszer mennyisére fe­
lülmúlja az előző éwek készleteit. A 
reál«« nehézségeknél tehát sokkal több 
»avart okon a kishitűség te a reakció 
által mesterségesein táplált szorongás és 
háborúé félelem. A reakció nem elége­
dett meg azzal, hogy a már ártalmat­
lanná tett összeesküvőket nyerte .meg 
céljainak, hanem munkás- vagy tisztv*- 
eelő mezben befurskezik mindenhova, 
ahol Kz ország eeaétee dolgozó rétjeivel 
érintkezni módjában Áll. A szakszerve­
ssetek e térem ugyancsak hibát követtek 
el: válogatás nélkül felvettek minden 
jelentkezőt, hacsak egészen nyilvánvaló 
te igazolásából is kitűnő nem volt fa- 
eiszta muUja.

Most kellett ráébrednünk ami, me­
lyen bomLosz'fcó hatással vannak az üze­
mekre, & termelésre te & szakszervezeti 
munkára is a soraink között helyes- 
foglaló reakciósok. Ezeknek a jövőben 
nhx» helyük közöttünk;

meg kell tisztítanunk ax üzemeket
és a szervezeteket a rémhirterjesz-
töktől, szabotázsra biztatóktól, mind*
azoktól, akik mesterségesen szíják
az elcgedtelenscget az amúgy is ne­
héz körülmények között küzködő 

dolgozók soraiba*.
Nem elég, ha a felülről jövő boml&szr 
tés ellen alkalmazza a demokrácia a 
kemény kéz poétikáját; ezt a politikát 
kel alkalmazni az alulról jövfí bom- 
Lasztás munden kísérlete ellen is.

Nem könnyű a kormányzat feladata. 
Három aszályok év után, erkölcstelen 
feketézők, spekulánsok, önös érdekek 
hajhászóL között kell fokozni a terme­
ltet, emelni a demokrácia presztízsét, 
harcolni 41 gazdasági és közélet tiszta­
ságáért. Ezt a eélt szolgálják a mun* 
kásbíróságok te a különböző gazdasági 
reedteeeti intézkedések is; ezért kí­
vánja a kormányzat minden körülmé­
nyek között letörni a lu*usüzemeket, 
mert magától értetődik, hogy az oda­
adó munkát, a puritán szellemet nehéz 
megkövetelni attól a dolgozótól. ,aki a 
város másik negyedében korlátján pa­
zarlást, esztelen fényűzést tapasztal. 
Nem eléig azonban rendészeti úton 
nyúlni a gazdasági kérdésekhez; eze­
ket elsősorban gazdasági eikon keH 
megoldanunk. Minthogy egész Európá­
ban úgy láttuk, hogy külső segítség — 
ahogy az mostanáig történt ^— csak 
pillanatnyi injekciót te nem tartós fel- 
emelkedést jeContett te az illető ország 
azután máig nagyobb gazdasági te poli­
tikai káoszba került, rá kellett jön­
nünk arra, hogy csak magunk erejé­
re támaszkodhatunk. Az országnak té­
lire megfelelő mennyiségű éleuemre, tü­
zelőanyagra van .szüksége; a gabonát, 
burgonyát az országban rendelkezésre 
álló készletek fedezik és ezeket rejtek­
helyükről elő kell hozni^ Nem beszélhet 
már senki arról, ho0y agrárolló van. 
Egyes helyeken 409 forintos búzaárról 
mi hallottunk, sokkal indokoltabb lenne 
tehát, ha ipari ollót emlegetnének. Mi­
előtt az aszály a szépnek indult ter­
méseredményeket lerontotta volna, ar­
ról beszéltünk, hogy megszüntetjük a 
jegy rendszert. A megváltozott helyzet 
azonban azt kívánja, hogy a gazdálko­
dást még kötöttebbé tőgyük, mert »

dolgozók csak ezen a módon te a kettős 
árrendszer segítségével juthatunk elfo­
gadható árak mellett a kőzsenkfiégicti 
cikkekhez. Be kell szüntetni a luxuscikk 
ke* importját te a felraebaduló devi­
záért közszükségleti cikkeket kell az 
országba hoznunk. Az ellátás kérdésé­
nek annál is inkább központivá <kell 
válnia, mert a reakció által terjesztett 
rémhírek következménye egy háborús 
pszichózis és egyes rétegek teljesen in­
dokolatlanul nagy mennyi súgókét g> ü > 
tenek össze egyes közszükségleti cik­
kekből. A rémhírterjeeztőknek. a bom- 
I asz lóknak épp úgy pusztulniuk kell, ! 
mint. azoknak, akik szegénységünkből A 
gúnyt fiznék, akik pénzügyi spekulá- J 
ciók révén az ország vagyonának egy 
rés4Ü külföldre síbolják, akik vagyonu­
kat bármilyen módon a demokrácia 
ellen használják fhi-

Bármennyire is fájdalmas lépte, mes­
terségesen pénzszűkét kell teremte­
nünk, hogy a tőkéseket árujuk piacra- 
dobására te ezzel az árak mérséklésére 
kónyszeríteük. Adózási rendszerünket 
új alapokra kell fektetnünk, ho^y adó­
fizetési kötelezettsége a'ól senki ne von­
hassa ki magát, illetve mindenki való­
ságos jövedelmének mérve szerint adóz­
zon; szigorúan meg kel! adóztatni min­
den luxusfogy ászt ást, mert tűrhetetlen, 
bogy a dolgozók viseljék továbbra is 
az adók orosz,! ánrészét.

Kassa István felvetette a kérdést: 
megfelelő megoldás-e a dolgozók szá­
mára & kollektív szerződésben lefekte­

tett bérek túöéptee tőkés ösztönzésre, 
akik a béremelte kétszeresével kíván­
ják az árakat azonnal emelni. Az új 
kollektív szerződőm bértételei ezért már 
eeak névleges eme'tet jelentenek, mert 
ai emeltet a spekulánsok az árakban 
már leszámítolták. Nőm szabid tehát 
megengedni a bérek, versenyfutását az 
árakkal, mórt ez újabb inflációt jelent: 
kertelte nélkül kell kimondanunk, hogy 
a dolgozók előtt csak két lehetőség áll: 
az átmeneti nehézségek vállalása, vagy 
újabb infláció.

A reakció aknamunkájának tudható 
be, hogy a tömegek nem méltányolják 
a szakszervezetek te a szakszervezeti 
-vezetők nehéz, áldozatos munkáját. En­
nek egyik oka a szakszervezeti nevelés 
hiánya: a pártoknak túlságosan nagy 
befolyásuk van a Szakszervezetekre. En­
nek a jövőben meg kell változnia: 
a szakszervezetek a pártoktól függetle­
nek annál le inkább, mert hiszen hatal­
mas párton kívüli tömegekkel rendelkez­
nek.

Foglalkoznunk kell a munkanélküli­
ség kérdésé vei is*. A munkanélküliek 
száma az utóbbi időben emelkedett; sor­
sukkal feltétlenül törődnünk kell. Meg 
kell szüntetni a túltengő túlórázást, 
annál is inkább, mert itt a munkanél­
küli tömegek rováséra mutatkozik *cgy 
béremelési tendencia. A munkanélküliek 
a reakció leghálásabb alanyai, ezért 
a ^munkanélküliség a reakció magmára 
hajtja a vizei. Követetjük a közmunkák

mielőbbi meg indítását. követelünk
rendszeres állami segélyezet az önhibá­
jukon kívül munkanélküiek szárúira 
te történjék ez a lnxufcjövedelmek lofö* 
főzéséből a munkanélküliek javára.

Követelnünk kell a cfialádá pótlék fel­
em elését is.
,A demokratikus országokban a demo­

kratikus szervezeteknek, így a szakszer­
vezeteknek is egyre fokozódó befolyásuk 
van az államéletre. Az imperialista bs- 
taimak ezért üldözik oly tér! el fa etet io­
nul a szakszervezeti mozgalom harco­
sait: legújabb példa erre a Szántó János 
elv társunk elleni bírósági eljárás as 
Egyesült Államokban.

A szakszervezeti mozgalom pártárás- 
ra való tekintet nélkül egyesíti magá­
ban az összes magyar dolgozókat: le­
gyen szent nekünk ez a szak szervezeti 
egység és valósítsuk meg. hogy a szak. 
szervezetek a magyar dolgozóknak min­
den pártból független fórumai legyenek!

A mindvégig lolkcs, emelkedett hangú 
gyűlést Kisházi Ödön, a Szakszervezeti 
Tanács elnökének zárószavaJ fejezték be. 
Üdvözölte a gyűlte külföldi vendégeit, 
majd utalt azokra & nehézségekre, me­
lyekkel a magyar demokráciának meg 
kell küzdenie. Ez dk a nehézségek több­
irányúnk: drága nyerpauyagot kell kül­
földről behoznunk, exportálni termő- 
keinket viszont csak a vüágparttAsi áron 
tudjuk, gyári feiszextól-ésünk elavult. 
Min ezeken a -nehézségeken azonban árrá 
kell lennünk, melt a magyar demokrá­
cia nehézségei csak a termelés fejlesz­
tése, emelése útján oMhaíófc meg úgy, 
hogy ez egyben az egész magyar mun­
kásosztály boldogulását jelentse.

Amit mindenkinek tud ni kel 1
rr.

Egyes vállalatok szabálytalan gya­
korlatára utalással szakszervezetünk 
felterjeszti»* intézel* az iparügyi mi­
niszterhez és állásfoglalását kérte, 
mert a 4800 3945. M. E. számú rendelet­
tel a baloldali magatartásuk vagy 
számlázásuk miatt elbocsátott munka- 
vállalók visszavétele ügyében alakított 
egyeztet« bizottságoknak a visszavétel­
re kötelez« határozata -v án a vállala­
tok minden türelmi idő betartásának 
mellőzésével a visszavett munkavál­
lalóknak azonnal felmondtak'

23.021/1947. számú leiratával^ az 
iparögyí miniszter a követ* ezőkben 
közölte álláspontját:

A 460/1946. 11. E. számú rendedet 6- 
t-ának (1) bekezdése szerint .azoknak 
a munkavállalóknak ®o!gálat-i viszo­
nyát. akik a magánalkalmazotti jog­
viszony egyes kérdéseinek rendezése 
tárgyában kibgceátott 4800 194b- M. E- 
számú rendelet éneimében korábbi 
munkáltatójukhoz való visszavételüket 
igényelhetik, továbbá ugyanannál a 
munkáltatónál az ilyen munkavállalók­
kal azonos munkakörben foglalkozta­
tott munkává! I’. lóknak szolgálati viszo­
nyát a 409,1946. M. E. számú rendelet 
htálybatépésétől számitól* három hónap 
a?att, későbbi visszavétel esetében a 
visszavételtől számított három hónap 
alatt a munkáltató rendes felmondással 
nem szüntetheti meg-«

A fen*i rendelkezés értőimében olyan 
esetben, amikor a 4800,1945. M- E. szá­
mú rendelet alapján alakult eigyeztetö 
bizottság a 460 1946. M. E. számú ren­
delet hatálybalépése napját (1946. évi 
február 16) követő időben !,oz*>tt hatá­
rozatával a munkavállaló visszavételét 
a határozat kel-tét megelőző időre visz- 
szaható hatállyal rendelte el. a három- 
hóny)i elbocsátási tilalmi határidőt nem 
a visszavételnek visszamenőleges ha­
tállyal megállapított kezdő időpont­
jától, hanem a határodat keltétől 
kell számítani. A 460/1946. sz. rendelet 
ugyanis a 4800/1945. M. E. sz. rendelet 
alapján visszavett munkavállalókat az 
elbocsátás alól 3 hónapig mindenképpen 
mentesíteni kívánta. Amint a rendelet 
olyan munkavállalókat. akiket a mun­
káltató a rendeűet hatálybalépése előtt, 
visszavett — a visszavételtől eltelt 
időre tekintet nélkül —, a rendelet ha­
tálybalépésétől számított három hóna­
pig részesítette védelmében, ugyanúgy 
a rendelet hatálybalépése után a visz- 
szavett munkavállalók részére ezt a 
védelmet szintén három hónapra kí­
vánta biztosítani. Az egyeztető bizott­
ság határozatával visszamenőleges ha­
tállyal visszavenni rendelt munkavál­
lalók tekintetében pedig ez a védelem 
csak abban az esetben érvényesei a 
maga egészében, ha az elbocsátási tilal­
mi határidő — a határozatban megálla­
pított visszamenőleges visszavételi idő­
pontra tekintet nélkül — a visszavétAt

elrendelő határozat keltétől vewd kez­
detéi.

*
Egyik vállalat azzal a kérdéssel for­

dáit az iparügyi miniszterhez, hogy az 
Elhagyott Javak Kormán ybizloesága 
által felügyelete1 alá rendelt vállalat 
üzemi bizottságának joga van-e a fel­
ügyeleti jogot gyakorló vállal»* köz­
ponti üzemi bizottságába tagot külde­
ni, vagy sem. Az iparügyi miniszter 
29.1137 1947. Ip- M. számú leiratában 
értesítette a vállalatot, hogy az üzemi 
bizottságok működése tárgyában ki­
adott 50-009 1945. Ip. M- számú rendelet
1. í-a 2—3. bekezdése ezerint akkor kell 
központi üzemi bizottsága* alakítani, 
ha az iizenmek több telepe ran, még­
pedig úgy. hogy abban lehetőleg vala­
mennyi telep képviselve legyen.

Az Elhagyott Javak Kormánybiztoe- 
sága áltí'il a vállalat felügyelete alá 
helyezett üzem nem tekinthet« a válla­
lat telepének. Ezek szerint » felügye­
lete alá helyezett vállalat üzemi bizott­
sága függetlenül működik és ezért 
tagot a központi üzemi bizottságba 
nem küldhet be.

, *
A népjóléti miniszter 79-440/1947. N. 

M. számú rendeletével elrendelte, hogy 
ha a munkáltató a biztosításra kötele­
zettnek javadalmazását a valóságnál 
kisebb összegben jelenti be, vagy a jft- 
.radaimazás összegében beállott emelke­
dés bejelentését elmulasztja, a bejelen­
tett és' a tényleges javadalmazásnak 
megfelelő járulók különbözeié* 40%-kal 
magasabb ősszegben köteles megfizetni-

Ha pedig a munkáltató a biztosításra 
kötelezettet elkésetten jelenti be, vagy 
javadalmazásának összegében beállott 
emelkedés bejelentését elkésetten telje­
síti, a járulékkülönbözete* ha a beje­
lentési késedelem a 90 napi időtarta­
mot meghaladja, a munkáltató 20%-kaí 
magasabb összegben, ha pedig s beje­
lentési késedelem a 90 napot nem ha­
ladja meg. 5Jp-kal magasabb összegben 
köteles megfizetni,

*
Előz« lapszámunkban kivonatosan 

úJhertettuk a betegségi biztosításra 
vonatkozó egyes rendelkezések módosí­
tása, illetőleg kiegészítése tárgyában 
hozott 10.7001947. számú kormányren­
deletet. Tekintettel arra, hogy az ön­
kéntes továbbfiaetessel biztosított nyug­
díjasok a rendelettel bizonyos tekintet­
ben hátrányos helyzet-be kerültek- mer* 
a fenti rendetet a nyugdíjasok részére 
csupán az orvosi és gyógyszerellátást 
biztosítja, szakszervezetünk c kérdésben 
a nyugdíjasok érdekében a MABI veze­
tőségéhez fordult. A megindított tár­
gyalások eredményekép a MABI érte­
sítette szakszervezetünket, hogy a jóg­
ii. . y kiküszöbölése végett a nép- 
jminiszterhez javaslattal forduit- 
llegnyugtathaijttk nyugdíjas kartár­
sainkat, hogy jogaik épségben fenn­
maradnak? eddig is, míg a pótrendelet

e kérdőit rendezi jogaik megóvása ér­
dekében járulékaikat tovább is fizessék. 

*
Tfjpesti helyicsopertunk külön szak- 

osztályt létesít nagyszámú nyugdíjasai 
részére. Október I7-én esakszervező-ünk 
kiküldőiké népes értekezleten isnerte'-te 
újpesti csoportunk helyiségében a l«r- 

i újabb nyugdíjrendeleteü. Kitűnt, hogy 
I azok, akik szakszervezetünk szervéinek 

tanácsát és úilbaigamtáaáS. eddig neon 
vettek igénybe, tájékozatóanságuk foly­
tán rendkívül nagy mértékbeu meg­
károsodtak, mert mindem ellenőrzés meL 
lőr.éeérel elfogadták a nyugdíjfizetésre 

I kötelezet* rábaiatok nyögdÚmegállapi- 
tását, FigydmeztotQek minden nyug­
díjáéi, hogy a 41.000/1946, N. M. számú, 
úgynevezett döntőbizottsági rendeletre 
utalással követeljék a vállal átoktól & 
nyugdíjuk megállapítására vonatkozó 
részleges levélbsli értesítést, melynek 
írásbeli közlésére a vállalatok a nyug­
díj összegének minden változása alkal­
mával kötelesek. A levői vételétől szá- 
mítoá* 15 nap alatt jogosultak a sérel­
mes megállapítás ellen s nyugdíjasok 
Magánalkalmazotti Nyugdíjügyek Dön­
tőbizottságához (Budapest. V-, Akadé­
mia-utca 14.) MszSlamlássai élni, mely 
a nyugdíjfizetésre kötelezett vállalat­
nál két példányban azzal a felhívással 
adandó be, hogy & felszólamlást- a vál­
lalat észrevételeivel együtt nyolc nap 
alatt a döntőbizottsághoz továbbítsa.

Egyik vállalatnál vitássá vált, hdgy 
betegállományban lévő SnunkavállaíO 
munkaviszonya felmondással megszün- 
jtethető-e.

Az iparügyi miniszter 24.058/1947. Ip 
M. számú leiratában azt a feivilágosí- 
tást adta, hogy * betegállományban 
lévő munkavállalónak is fel lehet mon­
dani # törvényes felmendási időre. Női 
munkavállalónál azonban figyelemmel 
kell lenni az 1928:Y. törvénycikk 8- 
5-ában és a 9700 1945 M. E, számú ren­
delet 6. $-ában foglalt korlátozó ren­
delkezésekre,

Utóbbi szakasz értelmében a munkál­
tató a munkavállaló n5 házasságköté­
sétől számított hat hónap alatti továbbá 
terhessége alatt a hatodik hónaptól 
kezdve, végül a szülést követő hat hó­
napig a szolgálati viszonyt a törvé­
nyes felmondási Idő megtartásával is 
csak indokoltan mondtmtja fel. Az in­
dokolt felmondásnak is csak abban az 
esetbmi van helye, ha a szolgálati vi­
szony fenntartása a muntuKtatóra néz­
ve méltánytalan. Ezeket az indokokat 
a rendelet részletesen taglalja.

*
A 13.570 1947 Korm. számú rendelet 

értelmében 1947 augusztus 1-tői kezdve 
a nyugdíjak 1000 forint határig bizte- 
sítási illetéktől meirtesok. Ezez forinton 
felül mipden szolgáltatás után 1500 fo­
rintig 2%. 1600 ío-rinfig 30 forint, az 
3500 forintot meghaladó rész után 12%, 
3706 forintig 42 forint és az 1600 forin­
tot meghaladó rósz után 17% fize*bnd& 
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BélyeggyüjtőR figyelmébe!
Felkérjük minden bélyeggyűjtő Sár- 

társunkat, ki nem tagja a szakszer veze­
tünk bélyeggyűjtő szakosztályának, 
hogy Pontos címét saját érdekében 
sürgésen közül je Telünk fMagánalkal- 
mazofiak Szakszervezete Rélyee gyűjtő 
Szakosztálya, VI., Eötvös-ntea 25 a. 1L 
14.). Vidékre Is vonatkozik e felhívás 

Egyébként közöljük, hogy szakosztá­
lyunknak tagja lehet minden bélyeg, 
gyűjtő, ki szakszervezetünknek is tag­
ja. Beiratkozásnál negyedévi tagsági 
díj, heiratási díj és fényképes igazol­
vány kiállításáért összesen 7.— forint 
'"zetendő. A negyedévenként előre f ir.tr 
„eniő tagdíj 3.6H forint. Szakosztályunk 
•agegyesülete a Munkás Bélyeggyűjtők 
központjának és tagjaink részére biz- 
ositjnk mindazokat a korlátolt pél- 
iányszámban megjelenő em.1 ékbólyege- 
;rt. melyekhez egyébként csak nehezen
# költséges a lehet hozzájutni.
Október 23 én a Szovjetunió 50 éves

ennullásának emlékére a magyar posta 
bélyegből álló, 75.000-es példányszámú, 

f -Iára« emléksort adott ki. melyből ezoa 
gjaink részére, kik már f. év elején 
zzánk tartoztak, 4 sort, vagyis egy 
-vés blokkot tudtunk biztosítani. A 
színé nyomásban készült emléssor 

!, if, filléres címlete Lőni nt, a 6i>--60 
■ Véres címlete Sztálin marsain ábrá- 
,l4, nagyon szép kivitelben. E bélye­

gek szétküldése most van folyamatban, 
a posta a Boosevelt-sorral és bio.< ipar­
ral együtt juttatja el a tagoknak.

A magyar bélyeggyűjtő egyesültetek 
rsű esszv rvezete, 'a MAF1KT (Magyar 
Filatélist» Egyesületek Korponti rana- 
rsa). melyhez a Munkás Bélyeggyűjtők 
Központja útján mi is tartozunk, eiha- 
tö-ozta, hogy december 21-én bélyegki 
állítással egybekötött országos bélyeg­
napot rendez. A magyar posta a oo- 
lyegnap sikeréhez hozzájárul azzal, hogy
* Magyar Eélyeggyójtö Egyceeie-ek 
Országos Szövetsége (Andróssy-ut 
helyiségeiben rendezendő kiállítás eév 
j-iim a Postamúzeum értékes anyagá­
ból komoly érdeklődésre igényt nyújtó 
gyűjteményt fog rendelkezésre bocsALa 
ni másrészt pedig egy emlékké.j-eget 
ad ki erre az alkatomra. Ezt a b&ye- 
yp* csak er.en az egy napon fogják áru­
sítani a kiállításon, s <rt.t a 30 fi Iéres, 
teUmélküÜ bélyeghez. 50 miére» WW' 
díj mellett lehet hozzájutna Tagjaink 
ré-záre egy négyes blokkot és egy kü­
lönálló bélyeget, tehát Öt bélyeget fo­
gnak biztosítani darabonkénti 80 fillé­
res áron. úgy. hogy minden sorbaná-- 
lés és tülekedés nélkül hozzájuthatnak 
a bélyegekhez.

Üzemi bizottságok, 
ImHÚpmegbízotfah •

\ Közönségszervezőtek Országé® 
Szövetségéihez tartozó színházak 
ni üsora a következő: , .

Nemzeti Színház november ho 
folyamán: Sziinonov: Orosz kérdés, 
december hó folyamán :ö»ker 
snea-Te: HL Richard, Nemzeti na- 
maraszinház november ho folya­
mán: Shaw: Szerelmi hazassag 
(Rátkai, Gábor M-, Banky Zsuzsa), 
Magyar Színház október végétől: 
Seribe: Na varral Margit (Bajor,
Tamás, Madách Színház: a nagy 
sikerre való tekintettel 1947 végéig: 
Fiuk, lányok, kutyák- januárho 
folyamán: Molióre: Fösvény, Zsu- 
gorí c. darabok átdolgozása- 

Ü zemi műsor: november második 
felében és december hó folyamán 
kérhető Osztrovsaky: Hollo a hol­
lónak c. vígjátéka (Solti György. 
Gyarmati Anikó# A!sze«gri 
Bálint György). ^ dar oly # csak 
szinpados teremben játszható.

A Vígvperába 40 százalékos ked; 
vezményes bérletek válthatok, havi 
3—9.60 forintig. (Bérletvúltás a Ze­
neakadémián, tel: 221—609).. Műsor:
1. Donizetti: Szerelmi bajitai. 2. 
Sztravinszky—Hamu z: A katona 
története, Mozart: Les petit s nvis 
ibalett). Debussy:. A tékozló fut.
3. Rossini: Hamupipőke (Ceneren- 
iola). 4. Mozart: Szűk telés a aze- 
r élvből. 5. Szervánszky—Weöres: 
Titmkankurn, Donizetti: A csenge- 
tyfi, Milhaud: Scaramouche. 6. 
Smetana: Ar- eladott menyasszony. 
7. Mozart: Mirandolina. 8. Monte­
verdi: A kárhozottak tánca, Kado­
sa: A törvénv is tévedhet- (Tanul­
ságos történet). De Falla: Pedro 
mester bábjáték». 9. Donizetti: Don 
Pasquale. 10. Rossini: Sevillai bor-

A Munkás Bélyeggyűjtők Központja 
a postások szakszervezet« bélyeggyűj­
tőivel gyarapodra, túllépte a 3000 es 
taglétszámot.

A világviszonylatban egyedülálló ma­
gyar Munkáé Bélyeggyűjtők Központja 
követőre talált. Megalakult Ausztriában 
is a munkás bélyeggyűjtők szervezete, 
mely megkeresett bennünket, hogy a 
kapcsolatokat velünk felvegye. Akik 
osztrák cserét óhajtanak, írjanak a kö­
vetkező címre: Erster österr. Árbólter- 
Briefmarkonsammler-Verein Zentral. 
Sekretariat, Wien, IX., Dre-ihackengr^o 
7. és értesítsenek bennünket is a kap­
csolatok felvételéről.

Felhívjuk szakosztályunk tagjait a 
Munkás Bélyeggyűjtők Központja klnb. 
közi ö*«zejöveteleinek látogatására. Min­
den szombaton délután 3—7 óra között 
vannak ezek az összejövetelek Eötvös 
utca 25 a. III. emeleten lév-5 helyiségünkf 
bon, amikor csere és a legelőnyösebb 
beszerzési lehetőségek kínálkoznak a 
látogatók számára.

Felhívás
a nyugdíjasokhoz!

A 10.700.7947. Korar.-ren delet a 
magánalkalmazotti nyugdíjasok re 
Fzére megállapította a társadalom- 
biztosítási intézetekben az orvosi 
és gyógysaereliátást Addig. is­
iimig az ebbeli adminisztrációs 
munkálatok folynak és a vonatko­
zó pótrendelet megjelelik, az ígeny- 
bevétel céljából a következő eljárást 
kövessék: ..

A nyugdíja« a nyugdíjnzeteere 
kötelezett vállalattól szorozzon be 
Nagy-Bu dapesten a MA Rí-hoz in­
tézett értesítést arról,. hogy meny­
nyi a nyugdíja és a vállalat igazol­
ja azt hogy a kezelésre szoraTo a 
10.700/1947. számú Kormányrende­
let. 12. §-a értelmében betegségi biz­
tosításra kibelezett.

Beteglapra szükség nines, mert a 
vállalat azt csak a dolgozóknak ad­
hatja ki. .... . ... ,

Akinek nyugdiján feiul 300 fo­
rintot meghaladd jövedelme van. 
fenti szolgáltatást nem vehe.i 
igénybe. Az öregségi járadékosok 
régi jogon igénybe vehetik a_ szol­
gáltatást, valamint az önkéntes, 
vagy önkéntes továbbfizetéese! biz­
tosítottak is. Utóbbiak tekinteteben 
folytatólagos intézkedések jönnek, 
addig is feltétlenül fizessék a ja- 
rnlékokrft-

\z isrényjos'OSPFaK ® icnti nyíj 
latkozattal ‘ az ideiglenes keaeleei 
jog megadása végett a MAB1 igaz­
gatósáéi épületben Rooz Andor 
igazgatónál vagy Falus Jenő al­
igazgatónál jelentkezzenek.

A szakszervezet gondoskodik ar­
ról. hogy a vidéki kartársak tekin- 

j telében az OTI is hasonló módón 
i tegye lehetővé átmenetileg a bizto- 
I stíási igény érvényesítését.

Az új sakkév küszöbén
A sukkor 

nem egyezik
mint gazdasági év

FELHÍVÁS
a 48-as Országos Kultúrversenyre

1848 századik évfordulójának méltó 
megünneplésére a Dolgozók Ku&u- 

1 ralis Szövetsége a MIOT, a MaSzObz 
! és a 48-as Ifjúsági Bizottsággal kar-, 
I öltve, az egész ország területére ki- 
i terjedő nagy knltúrversenyt hirdet 
1 nem hivatásos előadóművészek es 
* ktil&úrcsoportok részére. A verseny* 

ve nemre, korni és pártkíilönbsé^re 
való tekintet nélkül lehet benevezni.

A versenyen alkalom nyílik, hosry 
a szakszer vezeti dolgozók összeke­
rüljenek ebben a nemes versengés­
ben a dolgozók legszélesebb csoport­
jaival Biztosra vesszük» hogy úgy 
a m ágánál ka! ma zotiak* mint a szer­
vezett munkásság nemcsak az or­
szág újjáépítésében, hanem a haladó 
kultúra területén is az első helyek­
re kerül.

« Jelenlegi versenyünk keretében 
5000 résztvevőre számítunk. Nem* 
csak az ország, hanem Európa ér­
deklődése is kíséri munkánkat A 
centenáris ünnepségekre való te­
kintettel igen sok külföldi vendé­
günk is lesz.

A 48 as Országos Kultúrversenyre 
vonatkozólag felvilágosítást szak- 
szervezetünk Oktatási Osztálya ad. 
ugyanitt kaphatók a nevezési Ia:>ok» 
a verser " $>*x>gram mai együtt

naptárival, hanem 
októberből októberig tart. Az elmúlt évet 
sa-kíkegyeRületünk «/.ép sikerrel zárta 
le: tudvalevőleg minkét csapatunk 
bajnokságot nyert a maga osztályú­
ban, amiről annakidején beszámoltunk. 
Az ilyen kettős győzelem az egyesüle­
tek életében ritkaság és azt komoly 
munka és nagy szellemi, sőt fizikai 
erőfeszítés előzi meg. A nyáron át — 
magától értet ődől cg — kis ellanyhufás 
volt észlelhető egyesületi életűnkben, 
de most ősszel ismét összejött a tava­
lyi lelkes gárda csaknem teljes szám­
ban te számos új tag is jelentkezett, 
úgy, hogy az oki. 26-án meginduló 
N-agy-Budapest kerületi csapatbajnok­
ságra nőm két, hanem három csapatot 
neveztünk be. A benevezett három csa­
pat közül az egyik az eLsd osztályban, 
a másik kettő pedig a harmadik, ille­
tőleg a negyedik osztályban Játszik. 
Egyesüket ülik első és legfontosabb cél­
kitűzése, hogy mind n három csapat 
becsülettel állja meg helyét a maga 
osztályában. Feladatunk nehéz lesz, — 
nehezebb mint az elmúlt évben — hi­
szen nz ellenfelek állandóan képezik ma­
gukat. fejlődnek és különösen az első 
osztályban csupa mester és elsőrangú 
íőtornajátékos vagy mesterjelölt száll 
síkra. Ezért nekünk folytatnunk kell 
elméleti tanulmányainkat úgy a meg­
nyitások mint a végjátékok terén, meg 
kell ismerkednünk a legújabb kutatá­
sok vívmányaival, amit úgy érhetünk 
el, hogy éber figyelemmel kísérjük a 
modern szakirodalmat és annak aktuú* 
lis termékeit összejöveteleinken meg­
tárgyaljuk.

Az elmélet azonban egymagában nem 
elégséges és ezért gondot fordítunk a 
gyakorlati játék művelésére is. Tag­
jainknak erre bőven van alkalmuk: 
szép és kényelmes helyiségeinkben he­
tenként háromszor játszhatnak egyes 
vagy tanácskozási játszmákat. Kűlönö- 

1 sen óz utóbbiak nagy népszerűségnek 
; örvendenek tagjaink sorában, ami na-
• gyón helyes, mert a tanácskozási 
; játszmákból sokat lehet tanulni. Ter- 
; mészetefien meg fogjuk rendezni házi 
i versenyünket is, amely lehetővé t«2d,
: hogy újabb tagjaink összemérjék ere- 
1 fűket a régiekkel te így az erőviszony 
í némileg kikristályosodjék. Időről időre 
i szimaltánokat is rendezünk, már eddig 
\ ifi lefolyt két ilyen mérkőzés: Bérrzy 
j Róbert sneeterjeiölt 36, Macskásy Előd 
I mester pedig 22 ellenfél ellen vette fel

a küzdelmet Játékosaink mindkét mér-
• kőzésen decrekas edlenállást fejtettek ki 
i te szép eredményt értek el. As úgy­

nevezett vili ám játszmákat kevésbé
I kiiMiváljnk. mert azoknak csak a 
l könnyű szórakozás szempontjából van 
j értelmük és létjogosultságuk, mind­

amellett — tokiirtettel azoknak nagy 
uépszerúeégére — időnként rendezünk 
egy «így villám vers enyt is te így tag­
jainknak mindennemű játékalkalomban 
fccfveu van részük.

További igen fontos prograntm-pontja 
egy eaü ’ ctiink n ek a sakkozás propagá- 
lása a nők között. Ebben a tekintetben 
még csak a kezdet neliézségeivel küz­
dünk. Már van néhány lelkes nőta- 

; gunk te igy meg van minden rímé- 
í nyűnk arra, hogy az év folyamán a

női sakkozást is magasabb azínvona’ra 
emeljük.

A múlt évben szakszervezetünk egy 
nagyszerűen sikerült vegyes mester­
versenyt is rendezett, amely — szak­
om berek véleménye szerint — alig ma­
radt hátra a magyar nemzeti bajnoki 
verseny színvonala mögött. A követ­
kező évre ia tervbe van véve egy ve­
gyes mesterverseny megrendezése ez­
úttal más. de igen érdekes elgondolás 
szerint, melynek értelmében mecster- 
jelöltjeink és az élvonalbeli főtornau 
játékosaink nagyobb szerephez jutná­
nak. Továbbá számításba jön esetleg 
egy páros mérkőzés megrendezése két 
Begkivákúbb mestetriink között.

A sakkozást ma már minden haladó 
országban — élükön a nagy Szovjet­
unióval — az általános műveltség ki­
egészítő részének tekintik, ennek meg- 
fel előleg magasra értékelik te minden 
tekintetben előmozdítani igyekeznek. A 
magyar .-sakkozók a múltban is mindig 
sok dicsőséget szereztek a magyar név- 

I nek és jelenleg is olyan mestergárdá* 
i val rendelkezünk, amelyhez hasonlóra 
j kevés nemzet mutathat rá. Emellett 
I sakkozásunk színvonala állandóan 
i emelkedőben van, amihez a tehetség 
I mellett sok komoly munkára van ezüic- 
I ség. Ebben a munkában — szakszerve­

zetünk vezetőségének megértő te áldo- 
. zatkész támogatása mellett — egyesü­

letünk is kiveszi a maga részét.
Egyesületünk sakknapjai: minden

szerdán és szombaton este 5 órától és 
vasárnap d. e. az Erzsébet-körút 48, 
I. em. alatti helyiségünkben.

I>r Asztalos Lajos
szövetségi csapatkapitány

*

Lapzártakor érkezett: Magánalkal­
mazottak—M.M.S.K. 11:5 (!), Magánad 
kai mázolták II. Dreh er-gyár 8 >5:3 V*, 
M agán a ikaimazotta k III.—Ganz hajó­
gyár 4vt:7>i.

Szakasits Antal 
kitüntetése

Örömmel üdvözöljük Szakosíts 
Antal ipar Haiti miniszteri oszt áta- 
fönököt, abból :i7. alkalómbóL hogy 
Tildy Zoítán közíái>a.ságj elnök 
néhány nappal ezelőtt a majryar 
közfársaság-i érdemrend tiszti ke­
resztjével tÜTitetíe ki. A kitüntetés 
elismerése annak a sokoldalú és 
eredményes tevékenységnek. ame­
lyet _ Szakos!ta Antal « massur 
iparíigy és munkáfivédelem újjá­
szervezése terén végzett.

Jelentős szakirodalmi nmnkáseá- 
sra is, a felszabadnia« óta már több 
hézagpótló müvet írt. széles munka­
területének fontosabb kérdéseiről.

í zemi iiizohiágok!
Szakszervezetünk azon tagjai, 

akik piitjeggyel nincsenek ellátva 
és így s zapanel I átásban nem része­
sültek. forduljanak igénylésükkel 

i szakszervezetünkhöz. Az igénylése­
ket vállalatonként összesítő jegyzé­
ken november 8-ig bezárólag gazda­
sági osztályunkhoz kell benyúj­
tani.

Szakszervezetünk 
a szakmai továbbképzésért

Szakszervezet link a szakmai to­
vábbképzés elősegítése érdekében 
előadássorozatot indít

A tanfolyamon a legkitűnőbb 
szakelőadók tartanak előadást. Az 
előadás színhelye: az Egészségügyi 
Múzeum mozitenne (VI.. Eötvös-u. 
3.). Az előadások november 10-én 
ttá órakor kezdődnek és azt köve- 
tőleg nyolc héten át. minden hétfőn 
ugyanezen időben tartatnak.

A terem kis befogadóképességére 
való tekintettel, látogatási jegyeket 
bocsátunk ki. Az egész sorozo.tra 1 
látogatási jegy ára 4.— Ft. Egyes 
előadások belépődíja 1.— forint

Jegyek igényelhetők szakszerve­
zetünk oktatási osztályán. VI., Eöt- 
vős-ntca -5 a I. em.

Alább közöljük az előadássorozat 
programját:

Üzemgazdaság és számvitel fisz- 
szefüggése. Dr. Szász Antal.

Az üzemi könyvelés modernizá- 
láso. Dános Ernő.

Az irodagépek fejlődése. Huber 
Endre.

A fizikai és szellemi munka mo­
dern bérrendszerei, bérelszámolás, 
stb. adminisztrálása. Mártonfy Ru­
dolf.

Beszerzés, értékesítés, kalkuláció 
a modern irotlaüzemben. Só« Ernő.

A szellemi munka hygiénája. Olt 
Károly.

Adminisztráció a kapitalista vál­
lalkozásban és a tervgazdálkodás­
ban. Dr. Autós István.

A számvilel tudományának leg­
újabb fejlődése. Dr. Dnnay Pál.

Megfelelő számú érdeklődő ese­
tén szombat délutánomként angol 
társalgási tanfolyamul indítunk. 
Megbeszélés és jelentkezés az okta­
tási osztályon naponta 8—!.44-ig.

Megfelelő számú jelentkező cse­
lén újabb angol l-'e • rhitan fol>;aniot 
indítunk minden kedden és pénte­
ken délután M6-—%7-ig.

Megfelelő számú jelentkező ese­
tén újabb kezdő és haladó könyve­
lési tanfolyamot indítunk. A tanfo­
lyam időtartama: 3 hónap. Tandíj 
40 Fi., amely két részletben is fi­
zethető.

Vállalni; kultúrszervezők, propa­
gandisták, minden szombat délben 
2 órakor értekezletét tartanak szék­
hazunk L emeleti tanáestermébeaii
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Az üzemi konyhákról
Egyik nagy ipar válla tatánknál 

jártam a napokban. Akit kerv.-tem. 
éppen ebédelt, így felhasználtam 
az alkalmat, hogy étkezdéjüket 
megnézzem.

A hatalmas, ragyogóan tiszta 
ebédlőben mintegy 12—15 asztal áll. 
Fehérruhás kiszolgál-,;]ányok hord" 
ják szét a háromfogásos, nagyon 
szépen tálalt, bőséges ebédeket. 
Kolléganőm éppen befejezte ebéd­
jét; megkérdeztem, hogy vannak az 
"üzemi konyhával megelégedve!

— Mikor a konyhát — éppen a 
szakszervezeti nőesoiport kezdemé­
nyezésére, mintegy 4—5 hónappal 
ezelőtt — megalapították, igen nagy 
vo’t a lelkesedés. A magányos nők. 
magányos férfiak, akiknek a méreg­
drága vendéglői kasztot kellett fo­
gyasztani ok. vagy kevés szabad­
idejükben egyedül főzőcskénk Mtek 
magoknak, nem győzték dicsérni _a 
kezdeményezést. De nagyon jól 
jött az intézmény a családos kollé­
gáknak is: hiszen ott, ahol férfi és 
nő dolgozik, igen gyakori, hogy a 
másik fél hivatalában megkapja 
ebédjét és így üzemi konvh&nk tel­
jesen mentesítette a kis háztartást 
az ebédfőzéstől. Hasznosnak bizo­
nyult a konyha ott is, ahol a_gyer- 
mekek, szülők miatt otthon főz-nek: 
egy ebéd is számít ma mindenütt, 
de mindentől függetlenül, emeli a 
munkateljesítményt, ha a fáradt 
kollégák délben rendes, meleg ételt 
fogyaszthatnak.

— Azt mondtad: nagy volt a lel­
kesedés, mikor a konyhát létrehoz­
ták. Talán ez azóta csökkent!

— Sajnos, azt kell mondanom, 
igen. Tudod, hogy az ember igt-n 
hálátlan fajta. Múltkor azt kifogá­
solták. hogy háromszor egymás­
után burgonya volt. a körítés. Más­
kor nem tetszett, hogy gyakrab­
ban kapunk marhahúst, mint ser­
téshúst, Megkezdődött a kákán eső­
in útkeresés és meg kell mondanom, 
ez eléggé elkedvetlenítette azokat, 
akik a konyhát kezdeményezték és 
fenntartása körül is állandóan fá­
radoznak.

— Úgy látszik, az üzemi konyhát 
csak azok tudják igazán méltá­
nyolni. akiknek nincs részük benne. 
Pedig igen nagy szó ez. ko­
moly kiegészítése a fizetésnek, 
olyan szociális szolgáltatóéi, amely 
nagy gondot vesz le p. dolgozók, de 
egész különösen a dolgozó családos 
asszonyok válláról. Mennyi idő, 
mennyi energia szabadul fel és for­
dítható kültúrsznkségletek kielégí­
tésére és milyen nem elhanyago­
landó összeggel lehet azáltal a va­
csorákat változatossá bbá tenni, 
ruhatárunkat felfrissíteni, köny­
veket. színházjegyet vásárolni!

— Tudom, hogy igazad van. Ke­
vesen értik ezt. meg ina. Biztos, 
hogy a dolgozóknak a könnyítés k 
dacára ezer gondjuk, bajuk van. 
De nagyon helytelen, hogy mindig 
a bajokon, nehézségeken rágódna,." 
es még pillanatokra sem villan át 
rajtuk: ezt az eredményt már elér­
tük, ezzel is könnyebb sorunk. Pe­
dig az örökös, indokolatlan elége­
detlenség nem fogja sorsunkat 
előbbre vinni: a nehézségek tuda­
tában naponta kell örülnünk an­
nak. amit e két és fél év alatt ki­
építenünk sikerült. Nem gondolod?

— Tökéletesen igazad van. De a 
íeikek átállítása van olyan nagy 
feladat, mint az üzemi konyhák be­
rendezése. A mi feladatunk, hogy 
e két irányban egyszerre dolgoz­
zunk: igazi eredményt csak akkor 
fogunk elérni.
" H. R.

A Magyar-Olasz Bank
aktív és nyugdíjas alkalmazottal 
érdekében a Pénzintézeti Központ­
ban értekezletet tartottunk. Meg 
kell állapítanunk., hogy a.z értekez­
let folyamán a Pénzintézeti Köz­
pont és elsősorban Markoviig Jenő 
alelnök kartácsunk megértő támo­
gatása révén sikerült, ha nem. is tel­
jesen kielégítő, de részleges meg­
oldást találnunk. Ezúton is köszö­
netét mondunk a Pénzintézeti Köz­
pontnak és Markoviig Jenő. kollé­
gánknak szociális magatartásukért, 
mellyel bajbajutott kartársaikon 
segíteni igyekeztek.

LEVELESLÁDA

A Magyar Magánakkal mázottak 
Szabad Szakszervezete Nőtitkár- 

sásának
Budapest

Kedves Kartársnők!
Kérünk, hogy mint a dolgozó nők 

érdekképviseleti szerve, járjatok el 
n szabóiparosok ipartestületénél, 
hogy a hosszú szoknyadivat terje­
dését akadályozzák meg.

Nem hisszük, hogy a "mai nehéz 
gazdasági viszonyok mellett egyet­
len dolgozó nő is len ne. akinek 
módjában volna eddig a agy nehezen 
pótolt garderóbját a most induló 
hosszú szoknyád ivatnak megfele­
lően teljesen átescrélm. azt pedig 
nem szeretnénk, hogy rövid szok­
nyánk. mint divatjamúlt valami, 
enyhén szólva, furcsának lássák.

Szerintünk a divatnak nem né­
hány olyan nőhöz kell alkalmaz- 
kodnia. akiknek nincs más gondjuk, 
mint szalonokba járni és shoppni- 
golni. liánom a többséghez, mely 
olyan dolgozó nőkből áll, akiknek 
a tél kezdetén nem a teái étté kér­
dés központi problémájuk.

Valószínűnek látszik, hogy a 
hosszú szoknyadivat "nemcsak né­
hány iparos és kereskedő újabb ké­
rést; forrása, hanem a reakciónak 
a dolgozó rétegek elleni újabb meg­
nyilvánulása. így ez ellen leghatá­
rozottabb tiltakozásunkat jelent­
jük be.

Szíves fáradozástokért köszönetét
mondva, küldjük

Budapest., 1947 október 23.
kar társi üdvözlő tőnket 
NIK-IKABT
Szakszervezeti Nőbi- 
zottisóffa nevében
líuttkai Rózsa titkár

Ruttkai kartársnőnk levőié ved tel­
jesen egyetértünk és beadvánnyal 
fordultunk a nőíezabók ipartestüle­
téhez. Tiltakoztunk a hosszú ruha­
divattal kapcsolatos indokolatlan 
anyagpazarlás dien, tiltakoztunk az 
ellen, hogy a divatot a kisszámú­
dé dúspénzt árvával rendelkező he- 
nyélők és nem a hivatalokban, gyá­
rakban vagy családjuk számára 
reggeltől estig nehezen dolgozó nők 
érdekei ás szempontjai szerint irá­
nyítsák.

Azt hisszük azonban, ebbe a kér­
désbe mi is levőimre- n beleszólha­
tunk. Ha egyetlen dolgozó nő nem 
vesz magára bokáig érő ruhát, 
ha nem érzi kényszerítő szükség­
nek. hogy nehezen megtakarított 
■filléreit feleslegesen új holmiba 
ölje. csak ezért, mert az »divato­
sabb«. ha merünk szakítani a Váci- 
nteával és a Petőfi Sátidor-ntcával 
és magunk alakítunk egysa-rü, 
aránylag olcsó, és csinos divatot — 
akkor a Belváros és a Dravakorző 
népe tündökölhet divatos és kényel­
mei len ruháiban egészen addig. 
amíg a Gazdasági Rendőrség a feér- 
désho más vonatkozásban belő nem 
szól.

Á Siőkszervezeti Tanács
elhatározta, hogy november 39-án 

NŐI KL'LDÖTTKÖZG X" ÜLÉST 
rendez.

A küldöttközgyűlésen megválasz­
tandó szakszervezeti központi nő- 
vezetőség a dolgozó nők érdek­
védelmének arra hivatott, harcos, 
politikai pártoktól független szerve 
lesz. A küldöttek megválasztásának 
módját és Budapestre felutazásának 
időpontját a vátiitiatokkal és vidéki 
csoportjainkkal körlevélben kellő 
időben közölni fogjuk.

Ki az irodákból
a

rémhírteriesztőhkel!

30 éves a Szovjetunió
Ünnepét ül november 7-én nem­

csak a Szovjetunió, nemcsak az 
őt környező és vele együttérző 
népi demokkratikns országok. 
Ünnepet ül a világ bárme.'y ré­
szében az emberség, a bek?, a tu­
domány, az építés, röviden: a ha­
ladás gondolata, mert mindaz, 
emit ma bárhol a világon a pro­
gresszió eszméje magában foglal- 
1917 októberében tr.,tálja végső 
eredetét.

Az új világok vérben és vas.

ban születnek. A Szovjetunió is 
vérben és vasban született. 1917 
iorTOdr.L-nóraiit’k áldozata vty két­
száz milliós nép részér > terem* 
tette meg a korlái.i.tn szellemi és 
technikai fejlődés előfeltételeit 
és a világ mini n demokratikus 
polgára számára adta meg a biz­
tonságot: a reakció, gonoszság és 
pusztítás erőivel szemben nem 
állnak egyedül, mögöttük a világ 
egy hatod rész , a hatalmas Szov­
jetunió.

cíöSÜ
I tőén a fel nem vett. törhess, 
i géllyel egyenlő összegű sf 
j jogosult. Ennek a segélynek

Á demckr&ts emeli
a íáfsadalombiztcsrtési

A társadalombiztosítás betegségi 
biztosítási szolgáltatásainak, ^ a 
10.700/1947. Horni, számú rendelet 
szerinti bővítése, illetve kiterjesz­
tése igen komoly lépés a dolgozók 
fokozottabb szociálpolitikai vé­
delme tekintetében. A munkáspárti 
önkormányzatok céltudatos "mun­
kája eredményezte azt a javaslatot, 
amely a szolgáltatások kitérje. :-:lé­
sével kapcsolatban a hároméves 
gazdasági terv társadalompolitikai 
feladatainak megvalósítását kí­
vánta — első lépésként — elindí­
tani Ez a céltudatos munka hívta 
életre az említett kormányr-nde- 
lctct.

Nézzük meg közelebbről, hogy 
mit jelent ez a dolgozó biztosítottak 
és azok igényjogosult családtagjai 
számára.

1 Az igényjogosult családtagok 
részére, egyévi időtartamon belül, 
az eddigi 42 napi kórházi ápolás 
helyett, összesen 60 napi kórházi 
ápolás jár.

2. A biztosított nő szoptatási se­
gélyének. valamint a biztosított fe­
lesége terhességi, gyermekágyi és 
szoptatási segéíyénti összegét az 
alapszabály állapíthatja meg.

Ez a gyakorlatban azt jelenti, 
hogy már elkészült a vonatkozó 
alapszabály, amely az említett se­
gélyeket napi 4 forintban állapí­
totta meg. A biztosított felesége te­
hát. az eddigi, összesen kb. 100 fo­
rintot kitevő szülési segélyezés he­
lyett a jövőben 560 forintot fog 
kapni

3. A temetkezési segély összegé­
nek megállapítását ugyancsak az 
alapszabályok hatáskörébe utalja 
úgy a biztosítottak, mint. az igény­
jogosait családtagok elhalálozása 
esetében. A tervezet a-lapszabálymó- 
dősit ás szerint;

Budapest közigazgatási területén 
elhalt biztosított után egységesen 
800.— forint,

Budapest közigazgatási területén 
kívül eső helyen elhalt biztosított 
után pedig cgységtéen 609.— forint 
temetkezési segély jár.

Családtagok, valamint a járadé­
kosok elhalálozása esetén, a fér. ti 
összeg fele jár temetkezési segély 
címén.

4. Egészen új és a magyar társa­
dalombiztosításban eddig nwm is­
mert szolgáltatásokat rendszeresít 
a rendelet 7. a biztosítottak és 
családtagjaik kórházi ápolása, 
táppénze, valamint a gyógyászati 
segédeszközök tekintetében; ezeket 
lapunk múlt számában, »Arait min­
denkinek tudni ke!!« rovatban rész­
letesen ismertettünk.

5. Fejlődést jelent a 10. §-Dak­
arra vonatkozó rendelkezése, hogy 
a szülési segélyek utalványozásá­
hoz megkívánt előzetes 9 havi biz­
tosítási időnek számítását, az igény 
megnyílását (a biztosítón esemény 
bekövetkezését) megelőző 18 hóna­
pon belüli időtartam helyett. 24 hó­
napban állapítja meg. (Családta­
gokra is vonatkozik.)

6. Ugyancsak egészen újszerű 
rendelkezés az. hogy az a biztosí­
tott nő, aki a terhességi segélyt 
vagy annak valamely részét abból 
az okból nem volt jogosult felvenni, 
mert a terhességi segélyre igény- 
jogosultságának tartama alatt ke­
reső foglalkozást folytatott a. gyer­
mekágyi segélyezés lejártát köve-

sííásúra vonatkozó szabályok 
alapszabály állapítja meg.

7. Nagy megnyugvást hoz, a 
rendelkezése is az önkéntesen vagy 
önkéntes további ize léssel biztosí­
tottak körére, mert lehetőséget 
nyújt arra. hogy ha az ilyen bizto­
sított nz illetékes intézet működéi 
terű letérő! elköl iözik. biztosítását 
az új lakóhelyre illetékes intézet­
nél I kerületi pénztárnál) folytat­
hatja.

Azoknak a rendeletben érintett 
kérdéseknek tárgyában, amelyek­
kel kapeso’oíbrr; alapszabálymódo- 
sításokra volt szükség, ez intézetek 
a módosítást elkészítették <vt jóvá­
hagyás végett népjóléti minisz­
terbe felterjesztették. A rövidesen 
várható jóváhagy .Is után. a kiter­
jesztett szolgáltatások nyújtása a 
gyakorlatban is kezdetét veszi.

Falna Jenő

Á MABÍ új
»Terhességi lsoá<sadó«-Ia
A házasság tanácsadó mellé most 

terhességi tanácsadóit U szarvez a MABI 
a következő eígxtodoűások szerűit:

L Az anyát & terhesség első időpont* 
.iától kezdve orvosi el Látásban része siti. 
Minden vizsgálatról feljegyzést készite- 
Jiek, annak egy példányát az anyán & 
hagyják. így a szülés bekövetkezése­
kor bármely-"k kórházban úgy vese' he­
tik le a szülést, hogy a szülő nő terhes­
ségi állapotának teljes ismeretében 
vannak (szükmedencés. szív-bajos, far­
fekvés, terhességi vesehaj, stb„ s^b.) és 
így az esetleges komplikációk nem érik 
váratlanul n szülést levezető orvost, 
Arra előre föl ind készülni.

2. Lelkileg előkészítik ex első szülésre 
és anyaságra a nőt. Nem a reouiFzétjok 
vHágosítjáJí fel a leendő anyát, hanem 
maga az orvos,

3. Tanfolyamokon ismertetik: a csecse­
mő gondozási elméletileg <ís gyakorlati*

4. Felvilágosítással szolgálnak kór­
házi felvétel, segélyek, különböző szol­
gáltatások, stb. ügyében.

A terhesség, mint a magyar kifejezés 
találóan mondja, >terhes« dolog. A tar- 
hességi tanácsadó felállításával ebből a 
tehérből az asszonyok válláról annyit 
vesznek le. amennyit a társadnlombiz~ 
t ősi tás jelenlegi állása mellett lehetsé- 
ges. A kétségtelenül sok veszélyt és fő­
iemet jelentő szülés veszélyeit csökken­
ek azokat, amennyire ezt a jelenlegi 
szaktudás lehetővé teszi, előre elhárít­
ják.

Az új intézmény célja: az anyaság 
legelső idejét zavartalanná tenni, amit 
néni homály ősi tanak el részben gyakor- 
latlanság, részben pedig adminisztrativ 
do.gok nem ismerése okozta k’sebb-na­
gy óbb nehézségek.

Örömmel üdvözöljük a munkás önkor­
mányzattal rendelksző MABI-nak ezt 
az újítását, sniit a terhes anyák külö­
nösen nagy örömmel fognak fogadni.

Salgó lmréné, Budapest. A MABI- 
kőrhásban levezetett szülésért a MABI 
rendes kórházi díjat számít fel, A szü- 
iést az állam terhére az összes közkór* 
házakban ingyenesen vezetik le. Az in­
gyenes szülés biztosítása nem 
d alombiztosítősi, hanem állami feladat
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IFJÚSÁG HANGJA
A Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete Sz. I.T. csoport közlönye

Jugoszlávia ifjúsága
Alig*egy hónappal ezelőt- a Seek 

szervezeti Tanäes rendezésében egy 
ssa k szervezeti delegáció látogatott 
el mintegy nyolcvan taggal Ju­
goszláviába. ahol módjában volt 
megismerni a jugosziávpk életét, 
Jugoszlávia gazdasági, politikai 
helyzetét és a jugoszláv embereket

Ennek a delegációnak egyik tag­
jaként kerültem én is -Jugoszlá­
viába. Természetesen mint. aki 
hosszú ideje foglalkozom szakszer­
vezetünkben az ifjúság problémái­
vá!. elsősorban az érdekelt, hogy; n 

. hatott ifi óságukra a • nép felszaba­
dító háború szelleme, hogyan tudta 
átalakítani fiataljait az ujttpufu 
népi demokrácia!

Meg kell mondanom, hogy nem 
kellett soká keresni, kutatni ezen 
a téren, mert léptem-nyomon, az or­
szág fővárosában és vidéken egye 
arán- szembekerültünk az új népi 
köztársaság fiataljaival.

Néhány nap alatt nehéz áttekin­
teni a gazdaság vagy a politika 
mindeen megnyilvánuilását, de köny 
nyű volt meglátni a jugoszláv fia­
talok életét- Belgrádban, Szaraje­
vóban vagy Dalmáciában egyaránt 
mindenütt a fiatalok járnak az 
élen a munkában, a kultúrában, a 
közéletben és az élet minden meg­
nyilvánulásában- Ali tette ezt lehe­
tővé! Vájjon az ő fiataljaik más- 
’s ita fiatalok-e mint nálunk!

Kétség1 eienüL fi fasizmus ellem 
elszánt és kemény harc. amelyet 
elsősorban a fiatalok vittek^ a jur 
go-zláv hegyekben, rendkívül: ár­
alakító volt- öntudatos. Jól _ szer­
vezőét fiatalok jt*!' "k a népi ^köz­
te:- r- g rendelkezésére, amidőn a 
fasiszta megszállóktól megszaba­
dul tak. Minden fiatal tadta a béke 
első óráiban éppen úgy. mint a há­
ború legsötétebb és legrem ényíeler 
cebb napjaiban, hogy miért har­
col és miér1, kell a békében az or­
szág anyagi és szeüfomi fcaílpr&a-öi- 
tásáért dolgozni:

Már a háború alatt is. egyik ke­
zükben fegyverrel, másik _ kezük­
ben az új városok tervrajzával, az 
új élet kialakításának biztos ^isme­
retében küzdő*tek. A béke első pit 
ianafában már két kézzel fogtak 
neki a munkának- Ez a kulcsa an­
nak az első pillanatra rejt-Ssyesnek 
látszó titoknak, hogy az egész if jn- 
ság, mint egy szerves ^ részé az 
egész népnek. munkába _ tudott 
állni. Nehéz nélkülözések közepette 
igen gyakran rongyosán és éhesem 
önfeláldozó létekkel. munkámét 
nem ismerve, dolgozták az utak, 
vasutak, a gyárak* a hidak es a 
házak építésén. A fiatalok ebben _ a 
munkában eggyéforrottak. nem is­
merve pártküíönbséget vagy nem­
zetiségi különbséget, min dann vian 
csak építettek. Szinte hangyaboiy 
hoz basonM‘ható az a kép, ameiy 
az országukba járó idegent fo­
gadja és amerre a szem ellát. fia* • 
tál ok eszred dolgoznak- Például 
Belgrad mellett a »Zseieznik« p*ar 
építésén 6.000 ifjúmunkás rpham- 
brigádos dolgozik néhány hóna­
pos önkéntes munkát váMalva az 
ország minden részéből, de munka 
után nem marad #1 a tanulás és & 
sportolás sem. Egyszerre epul a 
gyár, vele a tanoneotthon. a puin- 
káslaká*. kultúrterem. A fiatalok 
ezekben az önkéntes rohambriga" 
dókban versenyre keinek egymás­
sal .Is a verseny győzteseinek leg­
nagyobb jutalma.'ha egy-egy cso­
port vagy egy-egy brigád elnyeri 
a csillagos nemzetiszHiü jugoszláv 
zászlót- Együtt dolgozik a roham- 
brigádokban az értelmiségi. pa­
raszti és munkásifjúság. De ezen 
belül együtt építenek Jugoszlávia 
minden nemzetiségének fia.ftbai, 
elfelejtve mindazt, ami a mm.nrn 
egymás ellen hajtotta őket.

Különösképpen érdekes, hogy a 
legtöbb rohammunkások az egye­
temi hallgatók, az értelmiség so­
raiból és a nemzetiségiekből kerül­

nek ki- Eggyéforrasztia a fiatalo­
két az a szelem' is. amely Tito 

‘személyi varázsából és a fiatalok 
iránti forró szeretedéből árad. Min­
den dal, minden vers, amelyet a 
fiatalok énekelnek vagy szavalnak, 
sohasem nélkülözi Tito nevét.. De 
nemcsak a 16 éves vagy ennél idő­
sebb fiatalok lelkesednek és dol­
goznak. hanem az ezen korhatáron 
aluli gyerekek is megtalálták a 
m; guk munkáját és szórakozását. 
Belgrad mellett a »Pioairváros- 
bnai<t sokezep fiatal gyermek élte 
le gyermekkorának legszebb hó­
napjait, mint pionír, ahol saját 
maguk építette kisvasúton utaz­

nak, ők adják a kisvasutak áUo- 
máafönökeii. személyzetét és mun­
kásait, távirdáezait és telefonistáit.. 
Ezek a kisgyermekek hivatottak 
arra, hogy a jugoszláv szakmunká­
sok utánpótlásai legyenek. Nincs 
is nagyobb büntetésük, mintha el­
tiltják őket a pionírmunkától vagy 
azzal dorgálják meg- hogy nem 
lehetnek pl. vasutasok- 

Nekünk az a feladatunk es ezt 
szeretnék elhinteni a magyar if ló­
ság széles körében is, hogy .Kü­
lönbség nélkül, eggyé forrva alkos­
sunk mi is és a jugoszláv ifjúság 
hitéből merítsünk erőt a magunk 
részére, hogy a mi országunkat 
ugyanilyen lendülettel és odaadás 
sál' építsük-Munkáscgyeeg! Szántó György

SzlT-titkár

■F

$¥Eega!akuitak 
vidéki SziT csoportjaink

A Szakszervezeti Ifjúsági Tanaea 
határozata értelmében minden szak­
ma vidéken is megalakítja tezii- 
ceoportjait. Így októ tier hónapban 
a Magánalkalmazottak Ifjúsági 
Titkársága is megkezdte a magán- 
alkalmazót ti SzlT-osoport létreho­
zását vidéken.

Tekintettel arra, hogy vidéken 
az egyes válla la toknál csak igen 
kisszámú fiatal magánalkalmazotic 
dolgozik, el kellett tekintenünk at- 
lló. hogy üzemi SzIT-csoportoka* 
alakítsunk ki. mert ezek. nem ké­
pesek ifjúsági életet élni. Ezért 
ifjúságunkat szakmai vonalon szer­
vezetük meg és minden nagyobb 
városban egy SzlT-esoportot hoz­
tunk" létre, melyek rendszerint _ a 
szakszervezet helyiségében működ­
nek. .

Igen nagy lépést; jelent ez a ma- 
gánaJkalmazoftti ifjúság szempont­
jából és vidéki csoportjainknak 
megalakulása nagy segítséget je*
lent a »felnőttek« szakszervezeti 
munkájában is.

Szükség volt létrehozni a csopor­
tokat azért is. mert szakmánk fia­
taljai még sem találták meg mim 
den esetben a helyes és cólraveze o 
utat ahhoz, hogy demokráciánk 
hasznos tagjai legyenek.

Természetesen ugyanúgy, mint 
Pesten, vidéken is voltak nehézsé­
geink a csoportok létrehozásában. 
De az egyik nehézségről» amely 
különösen szemünkbe ötlött, _ feltét­
lenül kell néhány '’ót szólnunk. 
Sajnálattal tapasztaltuk. hogy 
egyes vidéki városokban a fiata­
lok nem úgy viselkednek, mintha 
valóban «fiatalok lennének. Nincs 
meg bennük az a lendület, az a 
lelkesedés, amely a fiatalságot jel­
lemzi, Igen nagy részük közömbö­
sen viselkedik a közösség és így sa­
ját problémáival szemben is. Ezen 
feltétlenül változtatni kell* mert 
fiatalos lendület nélkül - egészséges 
ifjúsági mozgalmat indítani nem 
lehet. , .Eddig szerzett tapasztalataink 
azt mutatják, hogy vidéken a ma­
gú nalkalmaxotti fiatalok érdekei­
nek központjában a sport, kérdése 
áll és örömmel tapasztaltuk, hogy 
pl. Orosházán és Debrecenbe* már 
■leérkezésünkkor komoly sportéleteit 
folytattak fiatal iáink. A SzTT fő­
célja. hogy megteremtse az ifjúság 
szórakozási lehetőségét és így a 
sportot döntő fontosságúnak tart­
juk. melynek kifejlesztéséit minden 
erőnkkel elősegítjük. A sporton kí­
vül a knltúrigények kielégítésére 
is nagy súlyt helyezünk. amely­
nek terén azonban sokkal nagyobb 
hiányosságokat, észleltünk, mint n 
sportnál. A szórakozási lehetőségek 
meg teremtésén kívül a SzlT döntő 
fontossági! feladata a fiatalok ér­
dekvédelme. Vidéken igen nagv 
lelkesedéssel» vették tudomásul- 
hogy a fiatalok érdekvédelmi pro­
blémáinak .megoldására a SzTT hi­
vatott és a jelenlegi kollektív szer­
ződések besorolásainál már meg­

hallgatják a fiatalok panaszait *s 
orvosolják azokat. ...

Vidéki SzíT-csoportjai nk meg­
alakulása óriási jelentőséggel bír 
vidéki fiataljaink szamara. Most 
már csak arra van senikseg hogy 
a központi kiküldöttek segítségévéi 
megválasztott vezetőségeket támo­
gassa munkájukban fiatalságunk, 
hogy budapesti csoportjainkhoz 
méltóan országos viszonylatban is 
megállják helyüket. ,

Budapesti SzlT-cSoportjaink ne­
veljen köszöntjük az újonnan meg­
alakult vidéki csoportokat, abban 
a reményben, hogy egyesült erővel, 
a város és vidék közötti jó viszony 
megteremtésével előbbre visszük a 
magánalkalmazotti ifjúság wj«» 

Munkaegység! Mózes Tibor
SzIT-titkár h.

HÍREK
— Október hónapban SzIT-vez»- 

tőségünk •kiküldöttei mega okítot­
ták a helyi SziTx-so portokat Bé­
késcsabán. Orosházán, Debrecen­
ben. Sopronban, Pécsett, Győrött, 
Szegeden, Salgótarjánban. Ezek 
közül a csoportok közül már Oros­
házán ée Debrecenben az ifjúsági 
csoportok tovóktaiy működést fejtet­
tek ki. 4

— Oktober hónapban új SzTT- 
veaetőséget választottak az 011- 

r.áL a Hitelbankban, az OSZH-náL
— Kisüzemi csoportjaink október 

hónapban . erőteljesen kapcsolódtak 
be központi csoportunk munkájá­
ba. Kisüzemi csoportok közül szer 
galrnas munkájukkal kitűntek Peti 
Nitrogénművek, Budakalászi Tex­
tilmüvek és az újonnan megala­
kult Kühne gépgyár rt SzIT-cso- 
portja-

— Október hónapban megtartott 
ifinapjaink igen nagy' iétogaÁott- 
ságmak örvendtek. Á termet meg­
töltötték az érdeklődők és «órakoz­
ná; tanulnivágyó fiatalok- Október 
3-án Thury István, MABI főorvos 
tartotta meg csillagászati előadását, 
amelyet nagy érdeklődéssel _ hall­
gattak. Október 10-én ' vidám es­
tünkkel elértük a célt és a zsúfolt 
teremben összejött ifjúság igen jól 
szórakozott a tarka műsoron, me­
lyet. SzIT-esoportunk kultúrgárdájjt 
adott elő. Oktober 17-én Szántó 
György SzIT-titkár tortotta_ meg 
beszámolóját jugoszláviai útjáról. 
A hallgatók nagy figyelemmel kí­
sérték % baráti Jugoszláviáról s 
annak ifjúságáról szóló előadást- 
Október 24-én a pécsi tanulmányi 
kirándulás miatt ifinapunk elma­
radt. Október 31-ért filmet forgat­
tunk- amelynek szintén szépszámú 
közönsége volt- Reméljük, hogy 
jövő havi ifinapjaink is hasonló 
látogatotté ágnak fognak örvendeni, 
amit az elkészített programmal is 
igyekszünk elérni

Mi keííen...

Ülsz az asztalodnál és dolgozol, 
adod össze egymás után a hosszú 
szálé oszlopokat vagy ülsz az író­
gépnél é- ütöd a billentyűket, ke­
resed a kenyeredet

S ha végezték ha vége a mun­
kádnak, akkor kilépsz az utcára, 
hazafelé indulsz. Fáradt vagy, 
kissé zúg a fejed a gépkattogás tói. 
a végnél kuli számoszlopoktól, tele­
fontól. Ballagsz házafelé vagy a 
villamosító! nézed a forgalmas ut­
cát. Elmegy a kirakatok mellett 
és nem mersz a csillogó üveglapot 
mögé tekinteni, ahol cipők, szöve­
tek. ruhák fekszenek ée amelyek 
úgy kellenének neked—

És mégy tovább, színházi plaká­
tok * rikítanak. feléd és szemedbe 
vakítanak a mozik neonfényei. Jó 
lenne egy kicsit kikapcsolódni, — 
gondolod — és mégy tovább az 
őszi alkonyaiban. Szívedbe belo­
pódzik valami <• iiggedés és szá­
molgatsz. megint és újra. hogy 
mennyi kellene ahhoz, hogy tóira 
felruházkodj.

Szeretnék ilyenkor melléd lépni, 
megfogni kezed c-s szólni hozzád:

.— Fáradt vagy! Hidd el büszke 
lehetsz erre a fiatalságra, fiatalon 
komoly munkát végzet, tudod, mi­
lyen nagy dolog ez! Remény tele­
ti ül nézed az üzleteket és a szóra­
koztató műsorokat! Majd te is mo­
hert sz!

Szeretném megfogni kr-zed. hogy 
velem gyere, hogy halld a mi han­
gunkat, az ifjúság hangiért, Halld 
a Magánalkalmazotti SzlT hang­
ját. amely Teérted van. miattad 
dolgozik, azért., hogy pihenhess, 
szórakozhass, öltözködhess.

És kérdezed — mit tett értem a 
SzTT!

Válaszotok szívesen: harcolt,
hogy a fiatalokat egyenlő elbírálás 
alá vegyék a »felnőttekkel«, hogv 
az »egyenlő munkáért egyenlő 
bért« elve gyakorlat legyen. Har­
colt a.zért. hogv tanulhass, s hogy 
tanúiménvaidat ne talán szádtól 
elvont falattal kelljen megfizetned. 
Elvitt kirándulni az üzemekben 
szorgalmazta az üdülés lehetőségeit 
és nyáron 200 ifit üdül te tett Baia- 
tonmárián.

Megyünk ketten az rrteán, ahol 
oiy reménytelenül mentél az előbb, 
most már érdeklődsz™, és én szeret­
ném n szívedbe vésni, bogv were 
velünk, a SzIT-fel, hogy boldog, 
megél éged e’ t ifjúságot termethee- 
fünk, hogy fáradságos munkád 
után ne kelljen elhaladni az üzle­
tek, szórakozóhelyek mellett re­
ménytelenül.

A SzlT színházbérleteket is szer­
zett az idén. olcsód járhatsz már 
színházba, láthatod az irodalom re­
mekeit ás felfrissítheted fáradt 
szellemedet.

„Es eljössz hozzánk, — haza — 
sz Erzsébet-körútra, a pénteki ifi­
napokra és nevetsz, tanulsz, tán­
colsz. szórakozol fillér nélkül, in­
gyen. A SzlT értetek van, együtt 
kell haladnunk azon az úton, amely 
méltó a tS-as ifjúsághoz, amely 
nemcsak fegyverrel, hanem a szol- 
lem erejével támasztotta fel Ma­
gyarországot,

Ugye most már nem csüggedsz, 
ugye. most már mosolyogsz is! 
Látod. így jó ez. menjünk együtt, 
kézenfogva tovább, a felfelé veze­
tő úton, mi ketten, — Te és a SzlT!

Thanhoffer Rózsa

Nagyüzemi munkaverseny
Tizenkét budapesti nagyüzemi 

SzlT csoportunk (MASZ.-NÍK. OTL 
OTI e, ű.. Joint, Ikort. MOS/.K, 
Hitelbank, Duna völgyi Bank, Ke­
reskedelmi Bank, Leszámítoló 
Bank, OSZII) november 1-i kezdet­
tel munka versen y re indul. A mun­
ka verseny feltétele: az általuk ki­
dolgozott és a SzlT vezetősége ál­
tal jóváhagyott három hónapos
munkaterv végrehajtása. Ezen köz­
leményünkkel egyidejűleg az em­
lített SzJT-csoportok titkári érte­
kezleten átbeszélték és összeegyez­
tették a terveket, megállapították 
a kiindulási állásokat és ennek ér­
telmében e sorok megjelenése'"'*,, 
nekikezdtek a versenynek- A 
seny állásár#! havonta adunk ; - 
tónkon keresztül jelentést. A -r 
seny győzteseit csoportonként *s 
egyénenként értékes jutáim: , 
díjazzuk.

Ifjúsági titkár tó g
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Tanulás, kultúra, szórakozás
A Magyar Magán alkalmazottak j tanak felvilágosítást minden kap- 

Szarxad Szakszervez«te az őszi csolatos kérdésben.______ _______ ___ _ az őszi
idényre nagy oktatási 4> kuitúr- 
programmot dolgozott ki.

Szaks zertezetünk vállalatonként 
tanulócsoportokat szervez, melyek 
hallgatói az évad végén verseny­
vizsgái tehetnek és dijakat kapnak.

A versenyvizsga díjai: 1 db férfi 
kerékpár. 1 db női kerekpár. 3 db 
rádió, 5 db karóra. 10 db töltőtoll, 
valamint kéthetes üdülés, a lehető­
ségekhez képest külföldi tanulmány­
út és számor értékes könyv. _

Öszesen "120 díjat osztunk ki._
A versenyvizsgán mindenki részt- 

vehet, aki valamely váíHallatáéi á 
tanulócsoportot látogatta és szak-1 
szervezetünknek tagja. _

A tanfolyam 24 foglalkoztatásból 
éli ée két szemeszterre oszlik. A ta­
nulócsoportok belenként egyszerűi­
nek össze. Aki két alkalommal iga­
zolatlanul mulaszt, az évadvégi ver­
senyvizsgán nem -vehet résig.

A vállalatoknál állítsák _ össze a 
tanulócsoportot vagy tanulócsopor­
tokat és azok névsorát küldjék be 
a közösen megállapított _ időpont «is 
a tanulócsoport szervezőjének nevé­
nek közlése mellett szakszerveze­
tünk Oktatási Osztálya címére.

Az első szemeszter kezdete a no­
vember 3-ával kezdődő hét, _ Pro- 
grammját mi adjuk meg. előadódat 
a kívánságoknak megfelelően kije­
löljük. A versenyvizsgára való fel­
készülés megkönnyítésére minden- 
tárgyhoz füzetet adunk, darabon­
kénti 60 filléres árban.

Ahol nincs lehetőség több válla­
latból összevonva vagy vidéken 
kisebb helyi csoportoknál tanuló­
körök szervezésére, előzetes jelent­
kezés alapján egyem tanulással is 
résAvchetnek a kar társak a ver­
senyvizsgán.

Itt hívjuk fel a kartársak_ figyel­
mét. egyhónapos vezetőképző isko^ 
Iánkra. Ebben az évben az első 
iskola november 3-án indul, melyet 
minden hónapban követnek a töb­
biek.

Különböző általános és szakmai 
jellegű előadásokról esetenként ér­
tesítjük kartár salakat.-

A szakmai továbbképzés tehető­
ségei:

Kezdő és haladó könyvelés. Je­
lenleg öt tanfolyamunk folyik. A 
többi tanfolyam megindítása kizá­
rólag a jelentkezők számétól függ. 
A tanfolyam időtartama: három 
hónap. Tandíj: három hónapra 40 
forint, amely két részletben is fi­
zethető.

csolatos kérdésben.
Színház, hangverseny, szórakozás.
Kemteií S’.inhiz. Földszinti klub- 

ülés, zsöllye I—X. sor, erkély I. sor 
6 forint kedvezni, ár, (10—15 forrni 
pénztári ár), támlásszék T—AII. sor 
erkély II. sor. II. em. zártszek _ 1. 
sor 3 forint, fő—7 forint), támlás- 
sz^k VIII—X. sor. II. cm. zártszek 
II. sor 2 forint, (4 forint), erkély
V_VIF. sor. támlás szék XI—XII.
sor. II. em. zártszék III—V. sor, 
HI. cm. I—V. sor 1 forint, (3, 2, 
1.50 forint).

Madách Színház: Zenekari ülés, 
zsöllye I—VII. sor, páholy 8 formt, 
(20—17 forint), zsöllye _ VIII—IX. 
sor, fast, támlás szék I—V. eor 6 fo­
nni, (lő—11 forint), fszt támlás- 
szék VI—VII. sor, erkély zsöllye # I. 
eor 4 forint (16—11 forint), erkély 
támlásszék I—ITT. sor, erkély kör­
szék I—II. sor 2 forint (7. 6, 4 fo­
rint).

Hasonló kedvezményt biztosítunk 
a többi színházban is.

.Az igényléseket a vállalat knltúr- 
megbizottja Oktatási Osztályunkon

i eszközli. Az akció lebonyolításának 
megkönnyítése érdekében bizonyos 
számú igénylési blankettát adunk, 
amelyet a vállalatoknál a kultúr- 
megbizott fog kitölteni. Az igényelt 
jegyeket IX., Ferenc-körut 34, (tel: 
184—303), szám alatt adják ki a kí­
vánt napra. Az igényléseket jleg­
alább 20 jegyre) az előadás előtt 4 
nappal adják le a kartársak, hogy 
a kívánt jegyet a kívánt időben 
megkaphassák. Egyes esetekben a 
jegyig*nylések Kuhúrjegyiródánk - 
ban, (EStvös-u. 25/a) eszközölhetek, 
ahol más színházakba« mozikba, fe­
dett uszodába, hangversenyekre, stb. 
jegyek állandóan kaphatók.

Ugyanakkor felhívjuk^ a kartár­
sak figyelmét, hogy Kuitúroszlá:- 
lyunk munkája keretében tehetság- 
kutató versenyt rendezünk. Ezen­
kívül zenei, irodalmi, képzőművé­
szeti, színházi, film- és fototechni­
kai előadásokat tartunk, valamint 
sz?njá4««zó csoport, énekkar, tánc­
csoport, stb. szervezéséhez kérjük 
a kartársak bekapcsolódását,

Oktatási- és _ kuTtármunkánkkal 
kapcsolat«? felvilágosításra, meg­
beszélésre, tanácsadásra. sogüsösr- 
nyejtásra Oktatási- és Kulid rosztá- 
lyunk (VT., Eötrös-n. 25 a. I. em.) 
mindig a kartársai rendelkezésére

75
Gép- és gyorsírás. Tandíj havi 

<j forint szakszervezetünk tagjai 
részére S0 forint. Időbeosztás meg­
beszélés szerint

Orosz, angol, francia nyelvtanio- 
üvamok tandíját 20 forintról 10 fo­
rintra szállítottuk le. hogy minél 
több kartárs résztvehesenn tanfo­
lyamunkon. A tanfolyam kisebb 
csoportokban maximálisan 20 hall­
gatóval folyik, amelyekbe állandóan 
be lehet kapcsolódni.

Megfelelő ezámú jelentkező ese­
tén teljesén ingyen eszperantó tan- 
folvamot indítunk. Az eszperantó 
nyelv előtt óriási fejlődési lehető­
ségek állnak és három hónap alatt 
elsajátítható.

Könyvtár. Központi könyvtárunk 
12.000 kötetből áll, amely magában 
foglalja a magyar- és világirodalom 
legjobb müveit magyar, német, an­
gol. francia nyelven. Ezenkívül bő­
séges szociológiai, közgazdasági, 
orvostudományi, stb. anyagot — 
beleértve a legújabban megjelent 
műveket is — bocsátunk a _kartár- 
(sak rendelkezésére. A _ könyvtár 
használati díja havi 1 forint, könyv­
tári órákat hétfő, szerdán, csütör­
tökön, péntekem d. u. 3—6-is tar­
tunk. - ' , ,A messzebb lakó kartarsaknak, 
akik nem tudnak központui&ba. bo- 
jönni. szintén biztosítani akarjuk 
a könyvtár használatát. Ezcrt le­
hetővé tesszük, hogy vállalatonként 
csoportosan is cserélhessenek köny­
veket. Szervezzék meg az egyes 
vállalatoknál a csoportos könyv- 
kölcsönzést és könyvtárunkkal való 
megbeszélés alapján hetenként egy; 
szer. délelőtt adják be a cserélendő 
könyveket és az ú.i könyvekre vo­
natkozó igénylést. A katalógus ósz- 
szeáhitása most van folyamatban, 
de a kartársak minden jelentősebb 
könyvet kérhetnek, mert ezek könyv­
tárunkban megtalálhatók. A könyv­
tár vezetői különben szívesen nyuj-

— Bank. ég pénzintézeti szakosztály. 
>p varia- 15 én a Pesti Magyar Kereskedelmi 
vidéken Bank pénztirtermében dr. Antos István 

* *'' kartárs, pénzügyi államtitkár tartott
érdekes beszédet az ország gazdasági 
helyzetéről és ezzel kapcsolatos pénz­
ügyi kérdésekről. 22 én a szakszervezet 
székhazában szakosztályi üzemi bizott­
sági értekezletet tartottunk, amelyen 
Baján Gyula titkár ismertette a nyug 
díjasok MABI jogosultságára vonatkozó 
rendeletet és foglalkozott azzal a kér­
déssel. hogy miképpen lehetne úgy ki­
terjeszteni ezt a komoly szociális jutta­
tást. hogy a nyugdíjasok a MABI kór­
házát és egyéb juttatásokat is igénybe 
vehessék. 29 én a szakosztály a Pesti 
Hazai E’sö Takarékpénztár márvány- 
termében tartotta összejövetelét. A ve­
zetőség 22-én tartott «lésén foglalkozott 
e gazdasági helyzettel, valamint a jö­
vedelemelosztás és közellátás terén mu­
tatkozó anomáliákkal «s igazságtalan­
ságokkal. Munkatervet állított fel, 
amely tartalmazza a szakosztály_ .szer­
vezet) kérdéseit, szakmai »kérdéseket, 
a nevelés és a kultúra terén ki fejtendő 
tevékenységet. Ezzel kapcsolatban min. 
legfontosabb új teendőt a bizalmivá!ara­
tásokat jelölhetjük meg, kiknek megvá­
lasztására minden pénzintézetnél no­
vember hó folyamán fog sor kerülni. 
November havi ülésrend: 5-én üzemi 
bizottsági értekezlet és vezetőségi ülés. 
in-én szakosztályi összejövetel, 19-en 
üzemi bizottsági értekezlet és vezetőség: 
ülés 26-án szakosztályi összejövetel.
_ Biztosítási szakosztályunk október

havi tevékenysége a szakmai kollektív

ISPO^TI
Október 17-én megkezdődött a női 

torna, Eisner Magda tornatanarno 
vezetésével a Lovag u. 9. Sz.- 'l,?rna~ 
teremben. Órák: minden netfon es 
csütörtökön 5—6 ig. Jelentkezni 1 - 
bet a Sportosztályon, az 1. emeleten. 
(VI. Eötvös ii. 25 a.)

*
Minden hétfőn 6-7-ig. csütörtökön

5_7-ig, pénteken 6—7-ig röplabda-
tréninget tartunk a Lovag i:. 9. sz. 
tornateremben. Kérjük a kartarsa- 
ka-t, hogy minél számosabban ve­
gyenek részt. ____

November hó elején megjelenik
az 1947.48. évi

KOLLEKTIV SZERZŐDÉS
című mű a Szakszervezei-i Tanács 
kiadásában.

A magyarázatokat irta és a táb­
lázatokat összeállította Lándori 
György. Személyzeti osztályok, bér­
elszámolók. vállalati adminisztráto­
rok. könyvelők revizorok, üzemi bi­
zottságok részére nélkülözhetetlen.

Előjegyezhető a Szakszervezeti 
Tanács könyvosztályán.

szerződé« előkészítésének jegyében telt 
el. A szakmai 'kollektiv szerződést tár­
gyaló bizottság e hó 22 én az üzletszer­
zők kiküldötteinek bevonásával újabb 
értekezletet tartott, amelyen az előérte- 
kezleten felvetett követelések reális ki­
értékelése mellett az üzletszerzői követe­
léseket fogalmazták meg. Érdekes elő­
adást tartott a szakosztály tagsága előtt 
tír. Groó István egyetemi magántanár 
kartárs cseh szlovákiai útján ezerzett 
tapasztalatairól.

— Élelmezési szakosztály. Október hó­
napban a szakosztály vezetősége a már 
korábban kidolgozott munkaprogram 
alapján a szakosztály precízebb meg­
szervezését. a tagsággal való fokozot­
tabb foglalkozást tűzte ki célul. Ennek 
érdekeben a szakcsoportok elevenebbé 
tételét ée a knit úrmunka kifejlesztését 
határoztuk el, amelynek során novem­
ber 29-én, később megnevezendő helyen 
műsoros estet rendezünk, amelyre ez-, 
úton is meghívjuk a szakosztály tag­
jait. Október 36-án megkezdtük a gyár- 
látogatásokat. Első alkalommal a Leip­
ziger cukorgyár óbudai üzemét látogat­
ta meg a szakosztály népes csoportja 
és igen érdekes, tanulságos élményben 
volt részük. Tervbevettük a minél gya­
koribb üzemlátogatást, hogy ezáltal a 
kartársak szakmai ismeretét a gyakor­
latban is minél nagyobb mértékben 
fejlesszük. November havi program: 
3-án vezetőségi iilée, 10 én taggyűlés. 
17 én vezetőségi ülés, 24-én taggynlA*. 
2S-án. pénteken reggel S órakor üzemi 
bizottsági értekezlet.
_ Faipari szakosztály. A szakosztály

október hónapban két taggyűlést tartott. 
Az egyiken Kardos kartárs, a másikon 
Nemes János kartárs tartott beszámolót 
az aktuális kérdésekről, a kollektív szer­
ződésről, a drágaság elleni harcról, il­
letőleg a jugosz'áv demokrácia mai 
helyzetéről. Jólsikerült kirándulást ren­
dezett a szakosztály Ráckevére. A leg­
fontosabb kérdés, amely ma a szakosz­
tályt foglalkoztatja^ az erdőtermelés- 
nek teljes állami kezelésbe vétele. 
Novemberi program: 6-án vezetőségi
ülés. 13-án taggyűlés, 20-án vezetőségi 
ülés, 27-én taggyűlés.

— (^ptfikai szakosztály. Az elmúlt 
hónapion, október 20 án tartottuk tag­
gyűlésünket, amelyen Bacsó Alfréd 
kartárs, a MABI helyettes vezérigaz­
gatója tartott igen nagy érdeklődéssel 
kísért előadást a MABI hároméves ter­
véről. Október 21-én tartottuk első mű­
soros táncos kultúresténket, amelyen a 
kollégák oly nagy számban vettek részt, 
hogy a he’-yiség szűknek bizonyult- 
Evégből a következő kultúrcsténkre, 
amelyet november 22-én rendezünk, 
kénytelenek vagyunk sokká] nagyobb 
helyiségről gondoskodni (Andrássy út 
4L). Az elmúlt hónapban 25 üzemi ér­
tekezletet tartottunk. A szakmart mun­
kaközösségek megalakultak és heten­
ként üléseznek. A papímagykercskedői 
munkaközösség az alkalmazottakra néz­
ve döntő jelentőségű tárgyalásokat 
folytat különböző szerveknéL Szakos*

tályi tagságunk részere minden hMfőa 
Vt7 órakor, Erzsébet-kÖrút 48. szám alatt 
baráti összejövetelt tartunk. Kérjük * 
kollégákat, hogy ezeken a klubnapokon 
minél nagyobb számban vegyenek 
részt. Szakosztályunk vezetősége no­
vember hónapban három üzemben indít 
szemináriumot. November 3-án üzemi 
bizottság; ülés; tartunk és november
27- én taggyűlést. Minden hét szerdáján 
vezetőségi ülés.

— Közületi szakosztály. A szeptember
2ő én Molnár Ferenc b. főtitkár jelen* 
Létében megtartott vezetőségi ülés tisz­
tázta a gazdaság: szakcsoportnak a ka­
ritatív esoporitsi vaó együttműködé­
sét. Az október nőnapban

tartott vezetőség: ü *--e> e’=ős-.>rban az 
Ipart cet űletí msgásaikalinaxottak be- 
szervezésévé! foglalkoztak. A verető- 
ség elhatármfs, hogy november 26-án 
a vasmunkások ezékkázábzn zeneestet 
rendez, melyre ez ton is meghívja a 
ka-társakot. Október 29-én. szerda eete 
5 órakor Bacst Alfréd kartárs. * MABI 
h. vezéf igazgató ja >A MABI hároméves 
terve* címmé* tartott előadást taggyűlé­
sünkön. November írén. szerdán d. u.
5 órakor vezetőségi ülés !c*z, majd
6 órakor Sem Lei Sándor kar társ, a Bá­
dogos Ipart est ül et vezető jegyzője, az- 
ipartßstületl alkalmazottak részére > Az 
ipartestületi alka’mazottak problémáit 
címmel tart előadást.

— Szállítmányozási szakosztály. No­
vember 2-án vezetőség: ülés, 10-éa tag­
gyűlés, l<*éa vezetőségi ülés, 24-én tag 
gyűlés.

— Textilszakosztály. A szakosztály 
taggy ülésén Hüv&s Jenő kar társunk a 
keretszerződést ismertette. Dr. Bsk 
Lórand párisi útjáról számolt be. A ve 
zc-tőség az aktuális kérdésekkel foglal­
kozott és a szakosztály őszi munkáját 
készítette elő. A textilipari munkakö­
zösség állandóan figyelemmel kisérte 
és megtárgyalta a textilipar összes 
kérdését é5 a dolgozók érdekeinek meg­
felelő állásfoglalását eljuttatta az ille­
tékes hivatalokhoz. November hónap­
ban a szakosztály teljes erővel meg­
kezdi a komoly szakszervezeti munkát, 
aminek egyik részét képezik a jövő hó­
napban meginduló szaktan foly am ok, 
amelyekre jelentkezni még lehet. No­
vember havi taggyűlések ideje: 14 én 
fa 2*-án taggyűlés. 7-én és 21-án veze­
tőcég! ülés, mindig pontosan 5 órai 
kezdettek

— Az újságkiadó szakosztály kikül­
dött fegyelmi bizottsága az egyes fel­
merült fegyelmi ügyek kivizsgá-áva! 
foglalkozott e hó eleien. Az e hő 20-áa 
megtartott vezetőségi ülés megalakítot­
ta egy háromhónapos munka terv ala p­
ján a szakosztály oktatás; és kvJár­
bizottságait, megbízta az egyes válla­
latok szakszervezet: «.összekötőit é* ösz- 
sze állított a a következő hónapok moz­
galmi tervét. Ülésrend: október 31-én 
d u. 5 órakor vezetőség: ülés. novarn 
bér 10 én, hétfő d- n. 5 órakor taggyű­
lés, nov! 14-én vezetőség; ülés, sov.
28- án d. n, 5 órakor vezetőségi ülőé.

— Vs-yiB szakneztály. A szakosztály
átszervezvezetőségét é* a választ 
mánvt mert nyilvánvaló, hogy a közel­
jövőben a szakosztály vezetőségének 
még fokozottabb mértékben é? mir.oen 
egyéni problémát félretéve ke l részt­
re nn le a gazdasági kérdések mego.zá­
sában. 1

— Vegyipari szakosztály. Október 8 4 
taggyülésüakön dr. Gráf ír*van titkár 
tarlett „előadást >A tervmegbizottak és 
a hároméves tervi eimmeL Október 
22-6n Tausr János kői- és belpolitikai 
beszámolója igen nagy érdeklődést vál­
tott ki. A vezetőség tagjai közöl Vétó 
Pál hirtelen ég tragikus körülmények 
között elhunyt, másrész: dr. Gráf Ist­
ván, Lándori György, Erdős Lászlőné 
másirányú elfoglaltságuk miatt a szak­
osztály életében egyesre nem vehet- 

- nek részt és ezérí a vezetőség munká­
jába helyettük Besnyő Miklós, Tő Heré­
nyi János, Háta Margit, Lieblich Pálné, 
Szentkirályi Lászlón« kartársakat von­
ta be a szakosztály. A titkári teendő 
két Rados György látja el. A vezető­
ségi üléseket minden szerdán tartja a 
szakosztály.

Maga nalkalmazottak Lapja
A Magyar Magánaikálmazottak 
Szabad Szakszervezetének Közlönye 
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